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Fogalomzavar
Van úgy az ember néha. hogy 

a napisajtó rendszeres és gon­
dos átolvasása után két tenye­
rébe eiti zakatoló fejét és őszin­
te jóakarattal próbálja megérte­
ni a dolgokat. Például jegyzete­
ket készít tiz ország sajtójának 
száz különböző lapjában meg­
jelent cikkekről, amelyek törté­
netesen egy problémával foglal­
koznak és a jegyzetek pontos 
áttekintése után igyekezik meg­
érteni kapcsolatokat, vonatkozá­
sokat és összefüggéseket, ame­
lyek tiz ország sz.áz különböző 
lapjában czeregv féle megvilá­
gításban jutnak a nyilvánosság 
elé.

Ismételjük, az ember néha elvi 
áldozatokra is képes, hogy tisz­
tába jöjjön az aktuális, a napi 
problémákkal, amelyek másként 
festenek Jussyban, mint Buda­
pesten. Becsben, avagy Moszk­
vában. És mégis, bár régen Ki­
jöttünk, újból és újból meg kell 
állapítanunk, hogy a nemzetközi 
antiszemita heccsoviniznuisnál 
nyúlósabb, zavarosabb és kárté­
konyabb kotvvalékot még alig 
eszeltek ki azok. akiknek efemiik 
a rombolás, a széthúzás és az 
utcai kövezet felszakitott kövei­
nek hajigálása.

Most Becsben is csörömpölnek 
a bezúzott ablakok az idegen 
zsoldban szolgáló felhecceit iiiak 
kődarabjai nyomán; reccsenve 
zúzódnak be a ias.s.vi zsidók üz­
letének kirakatüvegei a bolse­
vik i agitáció miatt és panaszos 
táviratot menesztetlek világgá 
az oroszországi zsjdók. hogy a 
szovjet durva kíméletlenséggel 
nyomja cl a zsidó felekezeti éle­
tet. A bécsi kommunisták Hin- 
telő felvonulást terveznek „a 
keresztényázoda lista-zsidó cio­
nista-fassiszt a kizsákmányoló 
bunt ellen“ és megvadult 
müncheni sörlegén vek zsidó ko­
ponyákat zúznak be állítólagos 
tianciabarátság címén, ugyan­
akkor, amikor a,z ultramvalista. 
beszámíthatatlan Leon Daudet 
azzal vádolja a francia zsidókat. 
v'LgV az országot eladták a ba­
joroknak.

Akiknek vannak szemei, azok 
'ássák és akiknek vannak fülei, 
azok hallják, hogy Éurópa szél­
sőjobb és szélsőbajoldali tábora 
minden írásbeli és megbeszélt 
szerződés nélkül olyan szoros, 
elszakíthatatlan, azonos célú és 
D'bein munkára kötött egymás­
sal fegyverbarátságot. amelv 
ütegeit Ijesztő pontossággal 
csendül ki a végcél:

— Rombolni!
A jassv-i bolsevista oláh agi­

tátorok épugy a zsidón kezdik 
az anarchista felforgatást, mint 
a pelyhcsállu, megtévesztett bé­
csi hakenkreuzlcrek. Amit köz­
ben karattvoluak célról és terv­
ről. az egyszerű és jellegzetes 
fogalomzavar.

München és Moszkva minden

országban található segitőcsapa 
Útikkal nagyszerűen összedol­
goznak. Kérdés, lurgy az ébre­
dező, megundontdott. békés 
munkára vágyó polgárság és 
munlrfsság hatalmas tömegei 
meddig tinik még ezt a szemér­
metlen és közveszélyes játékot?

Négymilliós szovjethadsereg gyakorla­
tozik az oláh—lengyel határon

R ó m a. alig. 22. Romániai lapok arról írnak, hogy Orosz­
ország hadgyakorlatokat tart a határ mentén olyan hatalmas 
felkészültséggel, amilyenre még nem volt példa. A román ha­
táron félmillió szovictharcos, a lengyel határon .1 és fél millió­
nyi szovjethadsereg gyakorlatozik hatalmas tüzérségi parkkal 
és repiilőrajok százaival. Bukarestben attól félnek, hogy rövi­
desen háborúra kerül a sor. bár az olasz politikai körök véle­
ménye szerint ettől nem kell tartani, mivel a szovjet minden 
érdeklődésével a távol Kelet problémái felé fordul és Kínára, 
indián keresztül akar a nyugati kapitalizmusra döntő csapást 
mérni.

Beniczky ma hagyta el a fogházat
Éljen Beniczky! Éljen Ottó I — zúgta a tömeg a törvényszék

bejárata előtt

nagy to: r - gviilt ezalatt ősz- 
sze és Beniczkyt meglátva ha­
talmas éljem ivalgásban tört ki.

Éljen Beniczky! Éljen 
Ottó! — felkiáltások hal­

latszottak a tömegből.
Beniczky a körére sereglö 

újságíróknak kijelentette, hogy 
nem hajlandó semmiféle nyilat­
kozatot sem tenni. Azután vé­
dőié és rokona kíséretében 
autóba szállt és az egyik fővá­
rosi gőzfürdőbe hajtatott. Be­
niczky a iirdő után nem megy 
a Muzeum-utea 5. szám alatti 
lakására, hanem vagy egyik 
budapesti hozzátartozójához, 
vagy pedig egy vidéki rokoná­
hoz költözködik, hogy kipihenje 
a fogház fáradalmait.

Budapest, augusztus 22.
A királyi ítélőtábla, mint is­

meretes, tegnap 300 millió ko­
rona óvadék mellett elrendelte 
Beniczky Ödön szabadlábratie- 
lyezcsét. Vajda Ödön dr. Be­
niczky védője ma reggel lefi­
zette a postatakarékpénztárnál 
a 100 millió korona óvadékot és 
ti törvényszékre ment. hogy el­
intézze a kiszabaduláshoz szük­
séges forfalitásokat. Az elbocsá­
tási aktussal délben végeztek a 
íogházimdábna. Par nerccel ti­
zenkét óra után jelent meg vé­
dője kíséretében Beniczky 
Ödön a járásbíróság földszinti 
folyosóján. A fogság és a be­
tegség erősen megviselte Be- 
niczkyP arca feltűnően sápadt.

A törvényszék épülete előtt

Magyar és bajor zsoldot húztak a béesi 
horogkeresztes zavargók

Wolff ezredes szerint a fajvédő tüntetők az antiszemitizmus 
Orva alatt akarják Ausztria államiságát megbontani - - Zsú­

folásig megteltek a bécsi rendőrség fogdái
B é c s, augusztus 22. 

A Stunde közli, hogy a Scha­
uer- Tcuffcl-félc monarchista 
párt helyiségeiben tartott kuta­
tás súlyosan terhelő bizonyíté­
kokat derített ki amellett, hogy

a pártnak bizonyos össze­
köttetései voltak Magyar 
országon és Magyarország 
ról nagyon jelentékeny

összegek kerültek Becsbe, 
hogy az osztrák inonar- 
rhisták terveit támogassák

és hogy Németországból is 
nagy összegeket küldtek erre a 
célra. A rctidöríőnökség még 
egyszer megidézte Tettből ál- 
lamtanácsost, aki ebben az ügy­
ben a legsúlyosabban van kom­
promittálva. $

A császáriul néppárt, amely­
nek vezére Wolff ezredes, leve­
let intézett Ramek szövetségi 
kancellárihoz és Schober rend­
őrelnökhöz. akiket eltökélt és 
erélyes fellépésükért üdvözöl. A 
levélben említés történik arról, 
hogy

a fajvédő tüntetők az anti­
szemitizmus örve alatt ne­
met birodalmi pénzzel 
Ausztria államiságának meg 
semmisítésére törekedtek,

hogy lehetetlenné tegyék a lö­
vőben a közeledést az utódál­
lamok felé.

A kormány hivatalosan kö­
zölted. hogy a kereszténvszo- 
cialista párt vezetőségének leg­
utóbbi bécsi tanácskozásán nem 
merült föl olyan követelés vagy 
indítvány, hogy a kormánytól 
Schober rendőrfőnök felmenté­
sét sürgessék és nem hangzott 
el olyan vád Schober ellen, 
mintha ő újból a szövetségi kan­
cellári állásra törekednék.

A rendőrség fogháza a 
cionistaellenes zavargások 
ideién kézrekerült tüntetők 
elzárása következtében 
annyira megtelt, hogy ki­
szorultak azok a hajlékta­
lanoké akik a rendőrségi 
fogházban kaptak ideigle­

nes szállást.
íg\ történt, hogy a tegnapi éj­
szakát 56 család, vagyis 150 
ember, a városháza oszlopcsar­
nokában. illetőleg a Votiv-park 
fái alatt a szabadban volt kény­
telen tölteni. A községi lakás- 
hivatal tárgyal most velük és 
megígérte, hogy szeptember 
első napjaiban lakást kapnak.

Méltóságteljesen folyik az Orle 
kecskeméti nagygyűlése

(iceskertiéi, ang. 22. A refor­
mátusok kecskeméti nagygyűlé­
sével kacsolatban közöljük. Iiagv 
a nagvgviilést leginkább refor­
mátus lelkészek tervezték, a 
mely Kecskeméten augusztus hó 
20-án megkezdődött és amelv 
még most is folvik, A gyűlés 
lefolyása méltóságtelies és a 
református ebekhez méltóan 
komoly.

A bevezető prédikációd Czee- 
lédy Sándor evőri reí. lelkész 
tartotta. Nagv hatást aratott a 
második evangelizációs beszéd 
is. amelyet dr. Sebestyén Jenő 
budapesti theolociai tanár tar­
tott. A gyűlés főszervezője és 
lelke dr. I.sikesz Sándor volt 
varanyai lelkész, jelenleg dcbic- 
veni theulugiai tanár, hatalmas
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U izédéivel elragadta a közönsé­
get. ,

A nők számára tartott gyűlé­
sekén MuraközY Ovula kecske­
méti lelkész. Nyári Pál pécsi és 
forgács Gyula sárospataki lel­
kész tartottak érdekes előadáso- 
katii

I „ nrmflinm—~n 

igen nagy volt a felhozatal 
a szombati

piacon
A szombati piacra igen nagy 

mennyiségű gyümölcsöt hoztak 
tel és Így a nagy kínálat folytán 
teimészetszerüleg Leestek az 
árak. A gyümölcsfélékkel széni­
ben a tej, vaj és túró, de különö­
sen a baromfiak áránál emelke­
dés tapasztalható. Amíg a szár­
nyas ára emelkedett, ez a kevés 
kínálat folytán érthető is. addig 
a tejtermékek diai feltétlenül tar­
tottnak mondhatók, mert hiszen 
úgy tejből, mint vajból bőven 
volt a piacon.

A tejet alig pár falusi asszony 
mérte csak. Eleinte 2000 koro­
náért. később mar mindenütt 
.1000 volt az ára, Egy kis darab 
vajért, amelynek súlya 20—25 
dgr. körül járhatott. 14 ezer ko­
ronát is elkértek, de hosszas al­
kudozások után néhol 10—11 
ezei koronáért is jneg lehetett 
kapni. A tojás szintén emelke­
dett. 1000—1200 koronáért ad­
ták.

A baromíipiaeon a kora reg­
geli órákban elkapkodták a fel­
hozott szárnyasokat. 200—230 
ezer koronába került egy köze­
pes liba. a csirke pária pedig 30 
és 40 ezer között váltakozott. 
Általában véve. az árak emel­
kedtek. A gyümölcsfélék minden 
fajtájából garmadával állott a 
piacon.

A falusi szekerekről hangosan 
kínálták a dinnyét és az almát. 
Egy kocsi almát ezer koronájá­
val mértek kilónkitit. Annak el­
lenére. hogy bizony elég apró 
volt, mégis szinte tülekedtek a 
szekér körül. A görögdinnye 
2000 és 2300 korona volt ki- 
logramonkint. Egy helyütt a ki­
sebb fajta sárgadinnyéket 1500 
koronáért adták durabszámra. A 
szőlő falusiaknál 7 ezer. a kofák­
nál pedig 10 ezer volt. Körtét 
minősége szerint háromtól egész 
hétezerig leheteti venni.

A zöldségfélék árai a követ­
kezők: Káposzta 1000. bab 2000. 
paradicsom 1400, vegyes zöld­
ség 2000. hagyma 3000, fok­
hagyma 20 ezer. uborka 1000 
korona. A zöldpaprikából hár­
mát adtak ezer koronáért.
iiimanwwi ii—wnim m in—................

— Felhívás az Országos Köz­
egészségügyi Egyesület debre­
ceni tagjaihoz. Az országos köz­
egészségügyi egyesület debre­
ceni osztályának tagjai közül 
értesülésein szerint többen nem 
kapták meg a nekik tagdíj fejé­
ben járó „Egészség“ folyóirat 
füzeteit, Kérem, az illetők szí­
veskedjenek a városi főorvosi 
hivatalban (Városháza. I. em. 
30. szoba) a délelőtti órákban 
mielőbb bejelenteni, hogy mely 
számokat nem kapták meg. Ed­
dig ez évben megjelent 4 kettős 
szám. Azonnal intézkedni fogok, 
hogy a hiányzó számok meg- 
kíildessenck. Debrecen. 1925. 
augusztus 22. ör. Tüdős Kálmán 
mint az O. K. E. D. O. elnöke.

Przepiorka megverte Griinfeldet, Havasi lett 
a villámverseny ,győztese

Asztalos dr pompás játékkal győzte le Prökeé cseh mestert, dr Nagy 
Géza függd partijában Vukovic megadásra kényszeritette — Legfeljebb 

egy magyar mester juthat már díjazott helyre
A Maróm <icza mcsterversciiyen 

szombaton a íiiggőjátszmákat bonyolí­
tották le, átírnék azonban nem sok be­
folyása volt. A dr. Nagy Qéza ellő: 
aratott győzelmével Vukovic előreug- 
roti és pontjait Iratra szaporítva Joltn- 
IIer s Klnocli plán, Tartakowerrel cgy- 
sorban áll a versenylistán. A magyar 
versenyzők .lohnet', Ktnoeh, I a-rta- 
kower, Prokcs, Vukovic. Griinfcld 
után következnek: Havasi és dr. 
Nagy Géza 4 és fél pontjukkal, — 
ugyanennyi van Scitzriak is, meg­
előzik Vajdát és Asztalost, akiknek 
csak 4 pontjuk van. Steiner a szántón 
4 ponttal bíró Mattison után követke­
zik 3 és fel pontjával. Havasnak és 
Nagynak, akik a lista elején lévő ma­
gyar játékosok, még van kilátásuk rá. 
hogy a díjas helyekre jutnak, termé­
szete su csaik akkor, ha a következő 
forduló pontjaiból legalább kettőt, 
kettő és felet szereznek. A többiek 
aligha iutnak díjazott helyre.

Ami a íiiggőjálszmák sorsát illeti, 
di. Nagy Géza, aki amúgy is nagy 
hátrányban volt már a parti megsza­
kításakor. néhány lépés után kényte­
len volt feladni a játszmát Vukovic 
elleniében.

Havasinak Steiner ellen volt egy 
függőpartija, de a játszmánál Havasi 
meg sem jeleni, küzdelem nélkül adta 
fel a kilátástalan játszmát.

Dr. Asztalos legyőzte- Pvokcst, cse- 
■ keiy előnyét ügyesen használva ki. 

Ezt a kevés előnyt Asztalos olyan ti­
nóin játékkal érvényesítette, hogy rö­
vid idő múlva sikerült a játszmát 
Prokestöl elvennie.

Przepiorka mester, akinek for­
mája egyre jobban kezd vissza­
térni, ma ntcgnycrle (iriinfelddel 

szemben függőpartiját,
Przepiorka finom végjátékot muta­

tott Ht s igen mély és nehéz kombiná­
ciókkal dolgozott. A játszma végiátc- 
ka valósággal tanulmány.

Ezzel a ponttal a lengyel mester 
utolérte Steinert, akinek szintén .1 és 
fél pontja van.

A mesterverseny mai állása a íiig- 
gö par tik lejátszása után a következő: 
Johner 8, Kittoch 7 és tél, 1 artakovvi'r

S ó, Vukovic (>, Prokcs 5 és fél, Griinfcld 
5 és fél, Havasi 4 és fél, dr. Nagy 
Géza 4 és fél, Seitz I és fél, Vajda 4, 
Asztalos 4. Mattison 4, Przepiorka 3 
és fél. Stefii er 3 és fél.

\ tötorna mai állása a következő:
l ötorna I. csoport: liélhy 4. Apselw- 

niek 4. Herz 3, Kürz 2 és fél. Krivoss
2 és fél, Sdrközy 2, l'őltlessy I é*s 
fél, Jakab I és fél.

Apscheniek Sárközivel játszik, 
Pétin pedig Herz-cel a még hátralevő 
fordulóban. Péthyack nehezebb küz­
delme lesz s igy Xpsclicnieknok papír­
forma szét int biztosabb kilátása van a 
mesteri oklevélre, noha meglepetések 
sí estnek kizárva.

Főtorna második csoport: lliíhlllin- 
ger 4 és fél. Demeter 3 és fél, Müller
3 és fél, Sárga 2 és fél, Schweiger 2 
és fél, fíalogh I és fél. Heim 1 és fél, 
Krcnosz 1 és fél.

\ legközelebbi fordulóban Hőimül > 
ger Demeterrel kerül össze s igy ezen 
dől cl, hogy kettőjük közül ki lesz a 
mesteri oklevél birtokosa.

! Ma délután a mester: erseny és a 
főtorna is szünetelt s a városháza 

• díszterme különös mérkőzés színhelye' 
I volt. Villám sakkversenyt játszott 14 
1 pár játékos, akik közölt vegyesen vol-

Itak mesterek és főtormísnk s végül a 
h özön ség köréből többen. A \ illámver- 
s’ony olyanformán megy. hogy gondol, 
kozási idő nélkül, 5 másodperc alatt 
kell ,i játékosoknak megtenni egy-egy 
lépést.

) másodperc, nkini csengő szólal 
meg s hangjára azonnal kőtelező 
a lépés arra a félre nézve, tiki 

étien soron van.
A nagy gyakorlatot és figyelmet 

igénylő verseny amellett, hogy rend­
kívül nehéz, mulatságos is. Szinte hi­
hetetlen, hogy mesterverseny/ök is 
milyen humoros elnézésekbe esnek 
néha.

A csengő egyre szólott, pörögtek a 
táblákon a figurák, egyre újabb és 
u.iabb játékosok estek ki. A döntőbe 
ugyanis csak tíz játékos jutott be, a 
többi kiesett a verseny szabályai sze­
rint, amely az öt partit vesztett játé­
kosokat item engedi tovább játszani.

A Maróczy Géza verseny mai állása
A + jel a függőben maradt játszmát jelzi.
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1 Vujda Árpád m 1 / 0 1 y 0 l/8 0 i/t 1 2 >/, 1 4

2 Asztalos l, i;/*. 8 0 f ' , i 11 V. vB 7a 0 4

3 V. Vukovic 1 8 1 1 7, .'h 7. i 0 0 6
4 Johner Paul 7» \ 1 8 8 I 1 1 0 í 1

5 Dr. Nagy Géza 1 7, 0 0 8 0 1 1 í 0 0 ■f'/a
(i Lad. Prokcs •/, 0 1 j (. 1 8 0 0 1 7« 1 <\ll

7 Dr. A. Seitz 1 ' 2 V, 0 8 7a 7. 1 l 0 7. P »

8 li. Griinfcld 1 1 1/ 1, i 8 1 7. t 0 } 0 5.1•' 8
i) DrTartnkoiver 1/ 8 1 7« 0 8 Ve 1 ) 1 fa Ve 6

10 Steiner Lajos 0 1 0 7. 7, 8 .9 1 1 0 3 7,
ti Mattison 1 0 0 i 0 0 1 8 í 0 0 1

12 Przepiorka 0 0 0 7a 1 1 0 1 0 8 0 37,
13 Havasi Kornél l/s í 0 1 0 ,7a 0 7a 0 1 8

14 Kmoeh H 0 1 í 0 1 t Jil 1 1 1 8 V/i

Délután Itat órától fél tízig tartott ez 
a verseny és érdekes megemlíteni, 
hogy a csengő szólaltató! ez idő alatt 
a két magyar mester, dr. Nagy Géza 
és dr. Asztalos bájos feleségei voltak. 
Eleinte egymás mellett ültek és egye­
sült erővel c se pülték az újságírókat, 
akik pesti és debreceni lapokban irtai: 
róluk. No és természetesen kifogásuk 
volt az ellen is, amit a férjeikről Ír­
tak a lapok, noha szakértők vélemé­
nye szerbit is állandó rokon szent és 
figyelem irányult azok felé is az 
egész ország sajtójában. Később a 
sakkra terelődött a beszéd és felvetet­
ték azt az ötletet, hogy nekik is meg 
kellene mérkőzniük egy barátságos 
játszma keretébe:-. Dr. Nagy Gézáné, 
aki a múltkor letagadta, hogy ért a 
sakkhoz, most forszírozta a mérkő­
zést, dr. Asztalosáé azonban vonako­
dott. de agy. mint aki nagyon biztos 
magában-.

Néni akarlak megverni, 
mondta, - mert nagyon szeretlek. 
Mérkőzzenek csak az urak. Még ránk 
fogják, rám, meg az uramra, hogy a 
sakkból élünk.

\ égül s abban egyeztek meg, hogy 
ha nem is játszanak, csináltatnak ket- 

Ij/őjukről sakktábla mellett fényképet. 
A férjek közben hátuk mögött kibicel- 
yt drukkolnak maid. Hadd érezzék 
ők is. hogy a drukk sokkal rosszabb, 
mbit a játék.

Később aztán megunták a beszélge­
tést és elvették a csengetéssel meg­
bízott fiatalembertől a csengőt. Fél tízig 
csöngettek azután hihetetlen kitartás­
sal, szemüket a másodperceket mu­
tató óra lapjára szegezve beszélget­
tek, cspkoládéztak, tréfálkoztak.

A \ llámversen-y döntőiébe Havasi. 
Apscheniek, Opocscnsziky, dr. Nagy, 
Przepiorka, Steiner, Herz, Höbulinger 
és dr. Asztalos jutottak be. Féltizkor 
lördették ki a verseny eredményét, a 
mely szerint

első Havasi S és fél ponttal, má­
sodik Apscheniek 7 és fél ponttal, 
harmadik Przepiorka ■> ponttal,

Asztalos és Opocsenszky kerten osz­
toztak 4 és fél - 4 és fél pontjukkal 
a negyedik és ötödik díjon.

— Felhívás az adózókhoz. 4
városi adóhivatal felszólítja 
mindazokat az adózókat, akik a 
községi adófőkönvvben előirt 
esedékes köztartozásaikat (adó- 
illeték) folyó évi aug. hó 15-ig 
he nem fizették, hogy azt járu­
lékaival együtt 8 napon belül 
fizessék be. Nemfizetés esetén 
ellenük a végrehajtási eljárás 
azonnal meg fog indíttatni.

Éles lövészet a Sárkut-ta 
nyánál. A in. kir. 11. honvéd 
gyalogezred augusztus 26—27. 
és 28-ikán reggel 6 órától 13 
óráig a pallagpusztai vasúti ál­
lomás közelében a Sárkut-ta- 
nyánál levő katonai lőtéren éles 
lövészetet tart. Figyelmeztetem 
az érdekelt közönséget, hogy 
ezeken a napokon a Iclzett idő 
alatt a tilalmas területen vagy 
annak közelében senk lsem tar­
tózkodjék s a lezárt részre sem­
miféle állatot ne hajtson.

_____ _
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Útleveleket 1
leggyorsabban és legolcsóbban 5 

vlzumoztat

Máv, II, Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti Jegyek kiadása 
reggel 7,7-151 este 9-lg

NÍckelezés,
aranyozás, ezüstözés, vörös és sárga- 

re/.szésl legjobb kivitelben vállal 
Földvári I. debreceni elektrotechni­
kai gyár éa villamos műszaki felszere­
lési vállalata Széchenyi utca 55. 

Telefon 168.

Zsoldos magántaníolyam
Budapest, VI!., Dohány-u 84.
Telefon J. 124-47. Az ország legrégibb és 

legismertebb elikészltö Intézete.

A legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magánvizsgákra, \ 

érettségire vidékieket .is
Részletfizetési Kedvezmény.

Teljes anyagi felelősség.

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Piao-u. io., a Bikával szemben.

PRECZ kárpitos
Hatvan-utca 41.

Hencserek, díványok, matra­
cok, szalon- és bőrgarnitúrák 

állandóan raktáron

Fa- és vasbutorokat
ápUlei- és kertibutorokat 

fényez és mázol Jutányosán
BAL LÓ KÁROLY festő 

Csapó-utca 49.

Speciális

vas- és fémeszlergályos
munkákat jutányosán k&zit

SZENTPÉTERI,
Széchenyl-utca 6.

VÍZVEZETÉK, csatornázást,
valamint központi fűtések beren­
dezését és javítását olcsón vállalja

NÉMETH LAJOS
szerelőmester Kandia-utca 9. 

Telefon 999.

Tűzhelyek
készítését és javítását felelősség 

mellett vállalja

kRAMER műlakatos 
Hatvan-utca 4.

Legjobb minőségű

befőtt-kötöző
pergament (hólyag) papír, 
„kenderzsineg és csinos
üveg-cimkék

legolcsóbban beszerezhetők

Hegedűs és Sándor rt.
kbnyy- ás papirkereskedásében 

■ föpoata mellett. Telefon 64.

Debreczeni Faipar rt. városi üzlete
Király-utca 4. szám.

Eredeti gyári árban bocsátja a in. t. vevőközönség ren­
delkezésére saját készitruényü és elismert legjobb minőségű

háló, ebédlői irodai és konyha bútorait.
Rendelésre készít a megrendelő vagy a gyár tervei alapján
mindenféle lakberendezést a legszebb kivitelben.

Előnyös fizetési feltételek I

OLCSO UTÓSZEZON TRENCSENTEPL1CEN
lakás, ellátás, fürdő augusztus 20-tól 80—80 csehkorona, visszautazásnál 
B8l)/o kedvezmény. Trencsénteplic csúz, kőszvény, neuralglák 

(lsehiés) stb. ellen a

kénes és iszapfürdő, ää;.-“'Utőérelmeezeeed ásnál.

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON i 13-01.

6838

El .SOHKMU KELENGYEÚZLKT !!

LEÁNY- ÉS FIUINTÉZETI előírás szerinti fehérnemüek
Pa,liánok, matrácok készen és rendelésre nagy választékban

Kardos László cégnél Debrecen, Kossuth-u. 9.
A apitási év 1831. — Kiváló anyagok, — Szakszerű kiszolgálás, - Határozott ársk,

W3 I
Szénsavval telített

vizet igyunk
üdít frissít

Megrendelhető

Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefon: 14.

& UJ ÜZLET! ,UJ ÜZLET! 4

$ FÉRFI RUHÁK |
-2S a legolcsóbb árban beszerezhetők «S*

t GROSZ és BERGMANN $
" férfi, flu ób gyermekruha nagyáruházában

piaC-UTCA 53 85. szám, a Husigárla-kévéház mellett. V
^ Gyapjúszövetek nagy választékban. — Úri szabóság. ^
^ UJ ÜZLET! VJ ÜZLET! ^

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Birór Arany Bika, mozi-bejárat.

Értékesebb ruhákat felelösségpol 
vállal.

Ócska tankönyvekért
legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium.

Mandel József
kárpitog. Mlklós-utca 81.
Hencserek, díványok raktáron. 
Megrendeléseket, javításukat 

olcsón vállal.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
kdzHnaáget, hogy Üzletemet

saját készítésű cipőkkel
rendeztem be, melyet e legjobb 
anyagból, lefizeti« ás kényelmei 
kivitelben, a legolcsóbb napiárban árusítok.
GRICZMAN GYULA
Városház, „Debreceni- 
szállodával szemben.

NAGY IMRE
KOCSIGYÁRTÓ 

PESTI-UTCA 7.
(KISÁLLOMÁSNÁL)

VÁLLAL: mindenféle kocsik 
és autók teljesen újonnan 
való készítését és javítását. 
Kocsi alkatrészek, kész uj 

kocsik raktáron.

1 Konyha berendezés i
B készen kapható LUSZTIG aszta J 
r 'osnái Deák Ferenc-u. 10. 1

Í
 Vállal épület-, mflbutor-, üzletberendezés, ■ 

Iroda- és portál, valamint gyógy- 1 
szertári berendezéseket. 1

Telefon hívó 15-05. sz. 1

ZONGORA LÄ
és hangolását helyben és vidéken 
Jutányos áron vállalja Jo f) t é
zongorakészlto, Plac-u. 30, (udvarban).

Butorraktáramat
vátelkényszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim follilmulhatatlan!

Fenyves
bútoráruház, Kőtemplomnál.

Imaülés
férfi és női, orthodox 
templomban eladó. 

Érdeklődni 663. telefonon.

E heti könyvujdonságok:
Anders Éje: Fob kisasszony (A. E.ie 

(A. Éje legújabb érdekes re­
génye.) 51.500

C. N. és A At. Williamson:
A levegő asszonya (A ki­
váló angol iró-testvérpár 
rendkívül fordulatos vonzó 
regénye.) 66.150

Fr. Nittl. A béke. (A volt olasz 
miniszterelnök legújabb szen­
zációs müve.) 59,000

Balmer: Keebaii. (A neves 
angol Író legújabb regénye.) 7000 

Kelemen Aurél: A modern 
lawn-te mils sport. (A mo­
dern lawn-tennls sport lcg- 
klmerltöbb könyve.) 13.000

Nemzetközi vasúti menetrend. 
(Érvényes szeptember hó­
ban is, A legújabb változá­
sokkal.) 50.000

Kaphatók t
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a fÖDosta «ellett

Hatatoeu M



X v X

V.'v'i"'1,

DEBRECZENI PMTÖETLEN U.1SÁ0 192S augusztus tS,

A fényesen átalakított

MÁTYÁS KIRÁLY
káváházban

Budapest, Rákócil-ut 19.

VARJAS
teljesen u| magyar nótákkal kezd 

augusztus 20-án.
Meleg vacsorAk. 
Elsőrendű italok.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetik

Lauer és Fiilöp
kalspszaionban Rákóozl-utca 9, 
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Paplanvarrodámban
készülnek e legmodernebb peplanok. 
Villany erővel frissítve és tisztítva. 
DEBRECZENI, varroda : Kossuth- 

utca 11, üzlet: Sas utca 4.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

levltást vállalok
Piac-utca 56. az.

PONGRÁCZ és MARJAI
müasztaloaok

Homokkert-utca 111., saját ház.
Vállal minden t szakmába vágó 
munkákat szollá árak mellett.

Telefon 64».

Francia, angol
lllatszerkülőn-
legességek,
piperecikkek

kaphatók a

Parfümerie Ilonában
Ssent Anna-u. 1.

Galgőczy magántanfolyam
Budepeet, Márlo Terózla-tér 3. 

■ISkéeelt magánvlzegákre, érett- 
•églre vidékieket le.

wmmmmmmmmmmmmmmmmmm
I K7T 0,6,00 Tengeri: 2700
L Í'IÜS Lisztet kívánatra

5!5íöo hazaszállítjuk. —
Ko'rpi í zsőo Telefon 183.

HORVÁTH llsztraktárában 
Dégenfald-tér 1. (3at-u. tarok.)

KUN JÓZSEF miÄ'ri.
Széchenyi utca 1.

Javítások Jutányos áron.

Krausz Ignátz
Egyháztér 3.

Férfi box amerikai . . 300 ezer K 
Férfi bagaria amerikai 326 ezer K 
Fiú box (86-30) . 240 ezer K
Fiú box '30—36) . . 180 ezer K 
Leány box (30—36) . 180 ezer K

Boroshordók
és kádak
újak ée haeználtak, min­
den nagyságban kaphatók

ÖHLBAUM JENŐNÉL
Plae-u. 86. Telefon 873. 

ái»4S»»»<a4«xsf»4Tiaéssv» a*s 14» vésessei

Gummi- 
kabát

női és férfi, óriási 
választékban

olcsó gyári árakban:
Férti és női g. kabát „ 420,000 
Férti double (2 réteg 

között gumírozva),, 550,000 
Férfi szövetfelsövel „ 580,000

és minden árban.
Szőnyeg, linoleum, 
függönyök, átvet ok, 
bútorszövetek óriási 

választékban.

Viaszkos vászon és 
padlólinoleum 

viszonteladóknak nagy 
árengedmény mellett.

Linóleum áruház
HAAS LIPÓT

Ferenc József-ut 58.,
Megyeháza mellett. Telefon 963.

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Síéchenyl-u. 2.

Uj és használt hordó,
minden kádár áru, kád, dézsáié!® 

legoleeóbbam kapható óe javítható

Asztalos István
hordógyirtáai telepén Boldogfalvs-
Ufca 3. — Bejárat: Miklós-ulcáről, 
lekola- vagy Szalkay-ulcán. Telefon 
688. — Javifni valókat megnézetjük, 

elhozatjuk, haiaizélliljuk.

női divat és konfekció nagyáruháza
Debrecen, Piac-utca 65.
(Szent Anna utcával szemben)

Értesítjük a vásárló t hölgyközönséget, hogy 
eredeti modelljeink ::::

női és leány­
felöltők ben

megérkeztek ós már most óriási választék­
ban idény előtt a legolcsóbban beszerezhetők. 
Üzletünk ezenkívül az őszi idény minden 
újdonságaival dúsan lel van szerelve. —
Hitelképes egyének előnyös feltéte­
lek mellett részletre Is vásárolhatnak.

Étkezésnél nélkülözhetetlen a
szénsavasKristály gyógyforrásalz M

Budapesten átlag 25 ezer üveg fogy naponta.
Országszerte elismerve.

Észszerű óvszer járványok ellen.
Mindenütt kapható I

Vezérképviselet és lerakat: Külsővásártér 18 a.

Elektromos és 
kézi Üzemű WOODSTOCK 
és PROTOS írógépek

magyaromig! kizárólagos vezérképvleelete

SSMSKÄ HEGEDŰS ÉS BOHY
«•£» °”"«5Ui,5ftv'u' =•

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 9S7.

Oltott és darabos mész
házhoz szállítva ás mindenfále

építkezési anyagok 
FÜLÖPNÉL,

Homokkert-utca 121. Teletoa 790.

Most jelent meg!
Újdonság I 

KELEMEN AURÉL:
A modern

Lawn-Tennis sport.
Magyar nyelven első kimerítő 

szakkönyv!
(Miként lehetünk rövid idő alatt 

kiváló lennisjátékosok ?)
A 180 oldalas könyv 135 oktaló 
rajzzal, 24 fényképmelléklettel

ára K 180,000,
Kapható;

Hegedűs és Sándor rt.
' kői wkereskedtstósn a tó posta mellett 
I Teletoa: 14.

&PRO hirdet_ _ _ _ _
Néav lapban olvassák az On apróhirdetésit, melyet 8000 kn- 
ronaért felad a Debreczen, Debreczem Fuggetleu Újság, 
Hatduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a 
Hegedűs és Sáudor H. T. (Piac-u. 34.) vagy az. Aczél H«*i»rlk 
(Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további azó 800 korona. Vastagbetüs szó IbOO korona.____

igényű szőke, középmagas, föltétlenül 
muzsikális. . elismerten- szén arcú. w- 
tdlisrens urileánvt. Legalább is félni'< - 
'1 tá r d h o zom árüniyal.

Bővebb felvilágosításokkal a legna­
gyobb készséggel szolgál a felszedé­
sekét nem ösmerő. negyedszázad óta 
fennálló Nagy Lajos iroda. Debrecen. 
Veress-u. 9. Minden ívéire válaszol. 
Válaszbélveg kiidendő! Ez az iroda 
előlegeket semmiféle cjmen nem kér 
cs el sem fogad. Díjazás utólagos.

2306

I • I POSTA |B|
NŐSÜLNI ÓHAJTANAK:

1. Hajdúböszörményi 25 éves rét. 
vagyonos, intelligens gazdálkodó fiú. 
feleségül venné gazdálkodó leányát.

2. Nyíregyházán lakó 35 éve« cv. 
banktisztviselő, képzett kereskedő. 
Igényei nagyon szerények.

3. Vidéki ügvvcd. hatalmas klientú­
rával. 49 éves neinCsMkii. igazi ma­
gyar ur. föltétlenül vagyonos nőt ke­
res Kor. vallás mellékes. Lebet egé­
szen egyszeri!. d<c föltétlenül tisztessé­
ges polgárnő is.

4. Izraelita uradalmi számtartó. 37 
éves. akadémiai végzettséggel felesé­
gül venne vagyonos, kiteli'géns iz.r. 
hölgyet, esetleg gazdaságba, bérleti)« 
bcnősülne.

5. Országosan ismert fővárosi or­
vos. főúri életet elő 50 év körüli agg­
legény. előkelő megjelenésű, tetőtől tal­
pig igazi ur. kinek kincseket érő sa­
ját gyógyintézete és pazarul berende­
zett 8 szobás lakása van a főváros 
szivében. — megunván a tulszabad 
életet, nyugalmas családi otthonra vá­
gyik megnősülne. A tiő lehet bár­
milyen egyszerit, de föltétlenül tisz­
tességes, 37 évesnél nem idősebb, bár­
milyen vallásu. legalább 1 milliárd ho­
zománnyal rendelkezzék. lehetőleg 
földbirtokban-, mely továbbra is az öv* 
marad. Sem szobabútor, sem konyha- 
berendezés nem szükséges, van műi­
den.

h. Jog- és államtudor, bírói és ügy­
védi oklevéllel, tényleges állami szol« 
gálatbaim. nagy vidéki városban. 3.3 

I éves izr, vallásin feleségül venne 2,1 
évnél nem idősebb, iz-r. házias, szerény

DISZ 1TNOVÁLT független urhölgv is­
meretségét keresi -anyagiak kizárá­
sával egyetemi végzettségű fiatal 
állami tisztviselő. Posta-restante, ro­
pogta. Nagy József jeligére. 23/3

I <? I vEtel !•!
MELEGÁGYHOZ üvegrámát keresek 

örökárba vagy bérbe. Márton Kaj­
mán 52. Nvilaisteleo. Telefon 10—74.

VESZEK készpénzben vagy kölcsönbe 
150 hektoliterig használt elsömin»- 
ségii boroshordókat 500—650 liter's. 
Xjánlatot kérek Molnár Lukácshoz. 
Kcssuth-utca. városháza alatt. 237»

OLCSÓBBAN MINT BÁRHOL)
SZEREZHETI BE MINDENFÉLE LAKBERENDEZÉSI |

BÚTORAIT
Lefkovits bútoráruházban

Slmonlfy-utca 6. sz.
Közvetlen e tejplnccal etemben.
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SPORT ^
Elmarad a Keletszlovenszkő— 
Keletmagyarország kerületek

közötti atlétikai verseny
A MAS/., keleti kerülete által 

vasárnap (augusztus 23-ra) tui>
veZctt atlétikai verseny a kassai 
atlétikai szövetség szombaton 
délelőtt érkezett távirata alapján 
bizonytalan időre elmarad. A 
legutolsó pillanatokban az a le­
sújtó távirat érkezett a MASz. 
Kerületi vezetőségéhez, hogy a 
közbejött akadályok miatt nem 
jöhetnek s levélben indokolják 
elmaradásukat. Nem ismerjük az 
indokokat s nagyon sajnáljuk, 
hogy e kétségtelenül mágus ní­
vóin és szén verseny elmarad, 
üt reméljük, hogy az esetleges 
akadályokat sikerül a felvidé­
kieknek elhárítani s rövidesen 
uiabb terminust adhatnak a ver­
seny megtartására. A MASz ke­
rület vezetősége azonban, hogy 
az atlétika híveit csalódás ne 
érié, nagyszabású, tréninever- 
s^'nyt rendez vásárnál) délután 4 
órai kezdettel ugyanazokkal a 
vet seitvszámokkal. amelyekben 
a kerületközi verseny lett volna 
a DTE nagyerdei sporttelepén, 
mert a következő betekben egy­
másután következő kerületek kö­
zötti és vidéki bajnoki versenyt e 
nagy ambícióval készülő atléták 
közül a legjobbakat kiválogassa. 
Felkérem a helybeli sportegye­
sületek összes szenior és ifjúsági 
atlétáit, hogy a vasárnap dél­
után 4 órakor megtartandó tré­
ning-versenyen okvetlenül je­
lenjenek meg. annál is inkább, 
mert az ott mutatott eredmé­
nyek alapján válogatják ki az 
augusztus 30-i ifiusági és a 
szeptember 6-iki szenior MASz 
kei illetek közötti versenyeken 
indulókat. Kerületi előadó.

A DVSC vasárnap délután a 
KAC csapatával mérkőzik. A 
kitűnő formában levő DVSC az 
Ügctő-téri pályán vasárnap dél­
után 5 órakor a KAC csapatá­
val mérkőzik. A küzdelem elé 
nagy érdeklődéssel tekintenek 
s abban az esetben, ha a DVSC 
játékosai teljes tudásukat adják, 
a DVSC győzelmét várják.

A KAC csapatfelálitása: Var­
gha, Sábály, Morvav, Stcinoch, 
Beck, Ruday, Gulyás. Csida, 
Wiirtner, Mentzner. Máté fry. A 
DVSC csapatfelállitása;. Farkas, 
Szolétrszkv 1., Molnár. Kántor, 
Szolárszky II., Horváth, Rott- 
vátli, Vampetics. Polaneczkv 1. 
Mertin, Polaneczkv 11

A Békessy Béla Vívó Club uj 
helyiségeit szeptemberben nyit­
ják meg, A Békessy Béla Vívó 
Clubban igen élénk élet folyik. 
A vivők nagyban dolgoznak a 
klub újonnan szerződtetett jó- 
''évii mesterével Tóth Ferenccel 
A Simonffy-utcai klubhelyiség 
mar teljesen be van rendezve, 
szeptemberre tervezi az elnök­
ség a helyiség hivatalos meg­
nyitását. Legnagyobb valószi- 
]'nség szerint a Kecskeméti Ví­
vókkal rendez egy csapatver- 
scl,Vt, hogy a kecskemétiek ta­
valyelőtti magyaros vendég­
szeretetét viszonozhassák. — 
China vivőakadémia lesz úgy 
J »rrel, mint karddal, erről kü­
lönben annakidején részletesen 
lógunk Írni.

Vasárnap kezdődik a bajnoki 
szezon a második osztályban.
.Vasarnap kezdődik meg a baj­
noki szezon is, de egyelőre még 
csak a II. osztályban. A debre­
ceni alosztályban a Harmónia 
—DM Fi; és D. Postás—Derecs­
kéi MOVE, a kunsági alosz­
tályban a TTE—Törökszent­
miklósi MOVE és Püspökladá­
nyi MÁV—KIKSE. a szabolcsi 
alosztályban pedig a KTE— Ny. 
MTE, NyVOSE—KISE és KSO 
—Ny. Postás mérkőzések ke­
rülnek lejátszásra.

A debreceni csendtirosztálv 
katonai sportversenye. A deb­
receni csendőrosztálv rendes 
évi sportversenyét tegnap reg­
gel 8 órai kezdettel kezdte meg. 
A nagyerdei lőtéren zajlottak 
le a karabély- és pisztolyverse­
nyek. Délután 5 órai kezdettel 
pedig a kézigránát dobóver­
seny a Pavillon-laktanva előtti 
téren fekvő, kúszó, álló és ro­
hamozó alakokra, továbbá gép­

puska állások elleni támadásra. 
•Ma 8 órai kezdettel tartják az 
aüétikai versenyt a DTE nagy­
erdei sporttelepén.

A labdarugó kerület vasár­
nap délelőtt 9 órakor tanács­
ülést tart. Tárgyalni fogják a 
játékosbiztosi tás ügyét, az ifjú­
sági bajnokság megrendezését 
és megfogják állapítani az Észak

Kelet válogatott mérkőzés 
ideiét.

A DTE országos atlétikai 
versenye. Augusztus 30-án d. 
u. tél 3 órakor rendezi a DTE 
az országos vidéki ifi. bajnok­
ság keretében országos atlétikai 
versenyét. Verscnvszámok: 
Magasugrás, 300 in. síkfutás, 
50(H) m. gyaloglás, sulydobns 
(vidéki), gerelvvetés. svéd sta­
féta (100+200+ 300+400), rúd­
ugrás .előnyversenv). diszkosz- 
vetés (előnyversenv). Nevezési 
zárlat augusztus 27-én. Neve­
zések Vizelv Kálmán kér. elő­
adó cimére küldendők. (Kere-

KERESZT REJTVÉNY.
Beküldte: Sándor István.
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Ftiaelileees soruk:
etrér teszi.
ebből sok van.
egyszer mindenki ide kerül.
rag.
indián törzs.
háziállat*.
kelkáposzta más néven, 
más kárán teszi .az okos. 
kötőszó idegen nyelven, 
igekötő.
„fel" ellentéte.
aki szeret inni.
gyöngásSg ellentéte,
a nap utjának közepe.
kétszer véve a családfő familiáris
neve.
ének.
sóhajtás.
a disznókat őrzi.
igen ritka férfi név.
híres hősnőnk monogrammja.
tövök tiszt.
polgármester.
zsidó nap.
Zoro . . Huni. 
helyhatározóra g! 
kettős mássalhangzó.
a katona a háborúban néha ..........
igekötő. 
sovány ló.
régi idők .. . így van ez. 
férfi név. 
pesti színész.
német kettős magánhangzó, 
ugyanaz, mint 35 vízszintesen.

Megfejtési határidő

Vízszintes sorok:
I másképen „sir".
3 indus költő.
4 „szám" szó latinul, rövidítve.
5 női név.
ti női becéző név.
7 meleg.

12 havasi növény.
14 aitó teszi.
lti Igazi ellentéte.
17 lekvár, magyarul.
15 erdei állatka.
10 sik föld.
20 az ilyen hagyományokhoz sokai) 

ragaszkodnak.
23 Ira.iduváros.
26 főt kiáltás.
27 zenei hang.
23 kérdőnévmás.
3D arckrém.
31 az óra ingája tcsz.1.
32 ez mindednek van. még pedig 

nagy.
35 helvhatározórag.
36 vonatnak van.
37 a Debrecens-Budapest vonalon ál­

lomás.
38 kötőszó.
42 van alany, tárgy és határozó.
45 baromfi.
40 Amerikába távozott pesti színész 

inonogrammia.
47 csizmadia szerszáma.
48 személyes névmás. Ill-ik személyit.
49 lévelő.
50 rag.
52 a szerelem istene.
53 Karinthi egyik novelláskötete.
55 türelmetlen felkiáltás.
56 hasznos ásvány.
57 ,,én“ szó idegen matti ven. 
augusztus 21.

kés Géza-u. 3. sz.) Tét szemé­
lyenként és számonként ,501 Hl. 
stafétában 10.000 korona. Díja­
zás. I. helyezett a DTE ezüstö­
dül, II. helyezett nagy bronz, 
111. helyezett kis bronz érmet 
kapja. Az egyesület fentartju 
magának azt a jogot, hogy az 
országos viszonylatban legjobb 
eredményt elérőket külön tisz- 
teletdijjal jutalmazza. S. Oláh 
Niván szakosztályi előadó.

A Ny r VE úszó versenye. A 
Ny I VE városközi tiszóversenyt 
akart rendezni 23-án. azonban 
22-én táviratilag lemondta. Ért­
hetetlen az álláspontja ennek az 
egyesületnek, ugyanis ez már 
a harmadik esetben vezeti felre 
a kerületet, illetve az egyesü­
leteket.

A rozs 5000 koronával drágult
.4 tőzsdetanács hivatalos ór 

jegyzései a következők: 70-os 
tiszavidóki búza 380—382.5. fe- 
hértuegyei 375—377.5, pcstvi- 
déki és egyéb dunántúli 372,5— 
—377.5, 78-as tiszai 385 387.5, 
íehérmegyei 380—382.5, pest vi­
déki és egyéb dunántúli 377.5-
382.5, 79-es tiszai 390 392.5. fe­
liéi megyei 38,5 387.5, pestvidé­
ki _ és egyéb dunántúli 385
387.5, rozs 277.5- -280. takar­
mányáron. 270- 285. sörárpa 
520 361), uj zab 250 -270. ten­
geri 265— 267.5, repce .560—570, 
Korpa 187.5 192.5 ezei korona
Budapesten.

4 Magyar Nemzeti Hank va­
lutaárfolyamai: Angol iont 345

347.000. Cseh korona 2102 
2118. Dinár 1249—1271. Dollár 
5 százalékos bajikiugvlől felfelé 
70.540, Dollár kisebb bankjegyek 
70.440- 71.370, Francia fiánk 
3340 3370, Zloty 11050 11200.
Lei 357 303, Leva 510—518. 
Lira 2589 2013. Német márka 
10.825—16.975. < ). schilling'9973 
- I0.U47. Hollandi forint 28.320 
—28.590. Svájci frank 13.794— 
13.894. Dán korona 16.325— 
16.475, Svéd korona 18.825 
18.985, Norvég korona 13.020- 
13.200. Belga írunk 3196-3220.

A megfeitők között 3 értékes könyvet sorsolunk ki.

WELLS

NAGY VILÁG- 
TÖRTÉNETE

NAQYARUL.
Több száz illusztrációval, 
térkép- és grafikonmellék-
letlel A ma legjelentősebb 
írói alkotása, történelem 
a XX. század szemszögéből 
nézve a XX. század embere 
számára. Világsiker! Az. angol 
és német kiadás 4 millió 
példányban kellel. A lexikon 
alakú, 640 oldalas egész 
vászonkötésii könyv ára 
665 (100 korona Előzetes meg­
rendelés esetén csak 441.000 K, 
mely összeg mijus hétól kez­
dődőig havi 63.000 K ás rész­

letekben törleszthető.

Előfizetéseket elfogad a
HEGEDŰS és SÁNDOR rt. köoyv- 
fcereskedese Debrecen, Plac-u, 34. sz.

Kérjen ismertetőt!
GENIUS KIADÁSI
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} A debreceniek találkozóhelye # 
f Budapest legelsőrendll, mo- f 
^ dern családi szállója az f

i István Király szálloda $
T ... _ .___o........... a \« VI., Podmanlczky-utca 8. j
' Mérsékelt árak, figyelmes A 

kiszolgálás, modern be- V 
rendezés, központi ftltés, A 
meleg vízszolgáltatás, lift. f

A Nyugati pályaudvar közelében, f

KOSZTKAMATOS pénzt keresek 4—5 
milliót 2 hóna óra. Cím » kiadóban.

2397
A ROM szobás lakás mclókhelvisé- 
gekkel bútorozva kiadó. Megtekint­
hető délután 3—6. Marótlw OvörgV- 
utca 41. ____________ 2466

KLT vastv bárom kis diákot teljes el­
látásra elfogadok. Csapó-utca 83.

RÖVID zongorát vagy nianinót bérbe 
keresek. Cilii a kiadóhivatalban. 2463

2464
KÜLÖNBÉI Ara i d bútorozott szoba 

szeptember egyre kiadó. Varga- 
utca 35. 2462

CSINOSAN bútorozott szoba 2 ágyas, 
hölgyeiknek is azonnali-» kiadó. 
Szcntanna-u. 41. sí. 2461

KÉT szoba, konyha \ illám világítás­
sal, vízvezetékkel kiadó. Kölese i- 
utca 6.____________ _ __„ 2457

FŰSZER ÜZLET forgalmas helyen, be­
rendezéssel és áruval átadó. Citn a 
kiadóban. 2455

NYILVÁN János tanvaföldie kiadó. 
Uiföld, Bellegelő, két oálvaut között.

2452
10 ÉVEN felüli leány, vagy 14 éven 

aluli fin ellátásra clfogadtatik, né­
met gyakorlás zongora használat­
tal. Cím a kiadóban. 2493

KÉT iskolásíiut felveszek teljes ellá­
tással, Böszörménvi-ut 23. 2488

ELCSERÉLNÉM 3 szobás lakásomat 
közelben 2 szobással. Vígkedvű Mi- 
hály-u, 9. , 2486

800 négyszögöl príma fekete föld ker­
tészetre bérbeadó. Köntöskert. Be- 
zerédi-ntca 34. 2478

HÁROM szoba előszoba, gazdasági 
udvarral, kerttel azonnal átadó. — 
Szondi-utca 14. sz. 2476

2—3 középiskolai tanulót- teljes ellá­
tásra elfogadok. Jókai-u. 10, szám. 

iá* * > ___ 2474
EQY, vagy két kis tanulót mérsékelt 

díjazásért te lies ellátásra elfogadok 
Debrecen, Uarna-u. 12. 2473

KIADÓ Nagycserén 61 hold föld. Ér­
tekezni Bethlen-u. 4L 2472

KIADÓ műhely, borpince, szeptem­
ber 1-T-e. Vígkedvű Mihálv-utca 31.

2471

JOSS
Oroszlán védjegyű

INGEK
gyári árban kaphatók

Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

\ . \x \ x X ^
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Parókát
raktáron tart egyévi jótállással

Komáromi
hölgyfodrász, Arany Blka-bérház

SzepIS, Mállóit, Pattanás
és más arcbántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“
arckenőcsöt és szappant. 
Francia parfümök, 

kölnivizek, púderek
és egyéb különlegességek. 

Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egérirtók stb.

legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában
Piac-utca 42.

Ma már
az egész ország
fogyasztja a kitűnő minőségű

Tímár nyalókát.
Gyárija: Vándo’ cukorkagyár, Buda­

pest. VII., Huszár-utca 6.

9g£>- Nagykereskedők­
nek árengedmény! T^|

BÚTOROZOTT szoba magános ur 
részére kiadó, esetleg zongorahasz­
nálat. Csapó 55. 2470

EOY udvarra nyíló utcai szobámat 
ráfizetéssel elcserélném _ szoba, 
konyhásért gyermektelen házaspár­
ral, Csokonai-utca 36. 2484

KIADÓ bútorozott szoba. 2—3 ko­
moly intelligens urnák szeptember 
1-re, Simonyi-ut 28. 2483

HASZONBÉRBE adok megbízásból 
száznyolc katasztrális hold szepesi 
földet. Dr. Julov Jenó ügyvéd, Ki- 

• fály-u, 2, 2480

Állandó keresethez
«a fényes ««látenciához juthatnak 

mozgékony helylképvlaelék.
stolner t Ce, Wien, IX., W»hrln|tr»tr«»s> 16.

Csipke és harisnya
óriási választékban, kézlmunka- 

anyafiOk legjutányoaabban

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és mühimzó vállalata

Széchenyl-utce 1.

Árverési hirdetmény.

Ä>. c GAZDAG ÉTTERMEI ©NO) 0 
.2.0 HUNYADI-UTCA 1. ©<
*0 -e Egy menü ára: délben 14,000, este 12,000 kor. 9«

°2ja ©© o Leves, főzelék, sült körettel, tészta vagy sajt. 0 $i 5 Zónareggeli egy pohár sörrel 7500 K. 1, J. O tt3 <űr* COT- Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű italok. tó <

Ezennel közhitre neszem, hogy folyó 
hó 26-án. (szerdán) délután 3 órakor 
irodámban kezizálogba adott hosszú 
tersiáner kabát és 2 darab oposum- 
hőr a legtöbbet Ígérőnek közbejöt­
töm mellett megtartandó nyilvános 
árverései) készpénzfizetésért eladatik. 
A vételi és fénvüzési illetéket vevő 
viv tő.

Debrecen, 1925. évi augusztus 17.
Dr Lintner Sándor 

kir. köziegvző.
(P. H.)

Épület, OTTÓ MIHÁLY
mii- és Rákócii-u. 13

vasblltor Sodrony
ágybetétek 

lakatOS megrendelhetők.

MEGJELENT

BETTAUER
szenzációs uj könyve

DIESTADT OHNE JUDEN
magyar nyelven.

NAGYVÁROS 
ZSIDÓK NÉLKÜL.

Ara 51,500 korona.

Kapható

Hegedűs és Sándor r.-t,
könyvkereskedésében 

a fóposta mellett. Telefon 54

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó-utca 28.

Mentőszekrények
minden kivitelben, olkatrészek külön is beszerezhetők

SCHÖN SÁNDOR KTi,",iÄl
OEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. C»op6-utcP torok.

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz a

BIKSZÁDI
Debreceni kirendeltség: Piac-u. 72. Telefon 37.

Vágó Rezső R.-T.
debreceni telepe szállít szobafütésre

elsőrendű porosz szalonszenet 
kokszot száraz import tűzifát

a legolcsóbb napi árban.
Telep : Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131. 
Városi iroda: Piac-utca 81. Telefon 13-38.

Épiiletvasalások,
Edénye*, Bészler és Dávid vaskeres- 

Háztartási Cikkek kedésében a Kossuth-szobor mellett

Uj faraktár! legolcsóbban őrusit deszkái, lécei,
‘ cserepet és egyebfaanyagokat építkezési cikkeketfaragott lát, lürészelt lát, 

gombiadat és mindenféle
Weinberger Jenő falaktéra, Debrecen, Böszörményi-ét 2-t.
UJ FARAKTÁR! (Stern-keíejjyárral szemben,) UJ fajraktárJI
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MEGÉRKEZETT A
„WOODSTOCK ELECTRITE’

az elektromos üzemű amerikai gyors-irógép.

Dí jtalanul bemutatja az egész ország területén 
HEGEDŰS ÉS BORY az amerikai Woodstock és l'rotos
Írógépek magyarországi kizárólagos vezérképviselősége

Debrecen, Király-utca 4. Telefon 8-75.

§§
§|
§§
§|
§|
j
§§
§|

HÜ
H§|
j
n
m
yu
i
M
§|
§|



I

., \

- V

\ II
\ \

H i 6, .

I *)25 augusztus 23. UÉÜRECZENI FÜGGETLEN U.ÍSAU

A Homokkert lakossága memorandum­
ban kéri a viliamosvonal kiépítését

a Vsgóhidtol

nemzethtiségi
tétben feltétlenül megbízhatok 
Os csak oly számban, amennyi­
nek alapos kiképzése biztosít­
ható. E rendelkezések az elö- 
/}) tanévekben beiratkozva volt 
rendes és rendkívüli hallgatók 
beiratkozási jogát nem érintik, 
amennyiben nemzethiiség szem 
i)ontiából és erkölcsi tekintet­
ik „ való megbizhatóságnkat 
megfelelően igazolták, beirat­
kozni csak etigedéllvel lehet. 
Beiratkozásért mindenkinek fo­
lyamodnia kell. A beiratkozási 
engedélyt kérő folyamodványt 
annak a karnak a dékánjához 
kell benyújtani, amely kaiban a 
folyamodó beiratkozni kivan. A 
beiratkozási engedélyt kérő fo­
lyamodványokat 1925. évi aug. 
hó 1. és 31. között kelt benyúj­
tani. A nemzethiiség szempont­
jából és erkölcsi tekintetben 
való feltétlen megbízhatóságnak 
elbírálása céljából minden első 
j/ben folyamodónak a követke­
ző okmányokat ke l folyamod­
ványához csatolnia: 1. Szüle­
tési anyakönyvi kivonatot. 2. 
Középiskolai érettségi bizonyít­
ványt. 3. Erkölcsi bizonyít­
ványt folyamodónak eddigi ma­
gatartásáról. különösen a nem­
zethiiség szempontjából (vá- 
Iősi vagy községi elöljáróság­
tól.) I. Közhatósági bizonyít­
ványt a szülök foglalkozásáról, 
vagyoni helyzetéről s arról, 
mióta laknak jelenlegi lakóhe­
lyükön, azelőtt hol laktak és 
mivel foglalkoztak. 5. Annak a 
középiskolának, amelyen a Vili. 
osztályt végezte, igazgatója ul­
tid kiállított bizonyítványt ed­
digi magatartásáról és arról, ai- 
kalmas-e főiskolára való fölvé­
telre. A nemzeti hadsereg tény­
leges állományú tisztjei a in. kir. 
honvédelmi miniszter Írásbeli 
engedélyével kérhetnek beirat­
kozási engedélyt s akik az 1. 2. 
pont alatt enni tét okmányokat 
tartoznak bemutatni. Tényle­
ges szolgálatban álló állami 
tisztviselők valamely tudomány 
karra csak felettes hatóságuk 
engedélyével iratkozhatnak be. 
A beiratkozási engedély ugyan­
annak az egyetemnek ugyan­
azon karára a hallgatók egész 
tanulmányi ideiére érvényes. 
Kút félévi megszakítás után 
azonban kivéve a katonai 
szolgálatra történt behívást 
az engedély megszűntnek te­
kintendő A jog- és államtudo­
mányi karon előadott ál'am- 
számviteltanra a kellő igazolás 
és az alaki előképzettség fent- 
torgása mellett rendkívüli hal­
katokul való felvétel tekinteté­
ben korlátozás ez idő szerint 
nem áll fent. A tandíjat a val­
lás és közoktatásügyi minisz­
ter ur 1.275,000 koronában ál­
lapította meg. Debrecen, 1925. 
évi aug. hó 17-én. Dr. Pap Ká­
roly sk. e. i. Rector.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

Gizella- és 
meg-

A Hév nem zárkózik el
Szabó Kálmán utcákon keresztülvezető vonalszakasz

építése elöl
sági, valamint érdekeltségi köz­
gyűlésén hal tagú bizottságot

A Homokkert lakosságának 
másfél évtizedes kívánsága, 
liogv villamosközlekedést kap­
jon, mert különösen télen, de 
tavasszal ds ősszel is. a vasúti 
felüljárón vezető sáros ut és 
nagy távolság igen megnehezíti 
a belvárossal való érintkezést. 
A Homokkertnek. Debrecen 
egyik legnagyobb külvárosának 
ez a kívánsága jogos és méltá­
nyos, ugv hogy 

már 14 évvel ezelőtt elha­
tározták, liogv a Homok- 
kert közepén végighaladó 
Szabó Kálmán sugárúton a 
vágóimból a nagyállomásig 
meghosszabbítják a Kos­
suth-tbcai villamosvonalat 
és igy körforgalmat léte­

sítenek.
A terveket a kereskedelmi mi­
niszter jóváhagyta, 1914 őszén 
a síneket és talpfákat az Ispo- 
láiylaposon fel is halmozták és 
kötelezték a Helvi Vasutat, 
hogy az uj szakaszt 1915-ben 
építse ki. A háború azonban 
közbejött, az építés elmaradt és 
az oláh megszállás alatt elhur­
colták a felraktározott aláépit- 
ménvt is.

A mozgalmat most újra meg­
indította a Homok kert 'okossá­
ga a villamosért s közbirfokos-

A majomperben mondott vád- 
beszéd idézése miatt elkoboz-' 
lak egy lapot a Bánságban

Az uj jugoszláv sajtótör­
vény alapján szerdán történt 
az első lapelkobzás Vajda­
ságban, amennyiben a becs­
kerek i államügyészség ren­
deletére a városi rendőrség el­
kobozta a hetenként kétszer 
megjelenő Bau.uspki Olaszaik 
szerdán délután kiadott számát. 
A pártonki v-iili lan el kobzot 
számának vezércikkében a hír­
hedi amerikai maiumperrel fog­
lalkozik és Brvan vádló tragikus 
sorsával. Szén szavakban em­
lékezik meg a cikk Brvanról. 
akit Amerika egyik legragyo­
góbb szavú szónokának nevez 
és több idézetet közöl a Scopes 
tanító ellen tartott beszédeiből.

Az egyik ilyen, Rrvannak, 
a biblia védő ügyésznek a 
beszédéből vett idézetet 
inkriminált a bccskcreki 
államügyészség, mert ab 
ban a biblia kigúnyolását, 
tehát vallásgyalázást lát és 
ezért rendeletét adott a 
bccskcreki rendőrségnek a 

lap elkobzására.
A rendőrség azonnal megje­

leni a Banatszki < Íjászaiknak a 
helyiségében és ott lefoglalta a

küldött ki, liogv intézzen me­
morandumot a főispánhoz és a 
városi tanácshoz a homokkerti 
villamos létesítése érdekében. 
A memorandumban hivatkozott 
arra. hogy

liir szerint a Hév. nem zár 
hózik e a kérdéses vonal­
szakasz kiépítésétől, amely 
a Vágóiadtól a Rigó-utcán, 
üizella-titcán és Szabó 
Kálmán-utcán kisajátítás
nélkül megvalósítható, csak 
azt kivárnia, liogv a város 
a Itat százalékos kamaton 
felüli részesedésről 1940-en 

túl mondám te.
A memorandumban tiltakozna!' 
az ellen, liogv 

a villamost a Monostorpá- 
lyl-uton akarják egyes bír 

tokosok vezettetni.

műsora nivósabb lesz. A közös 
hangversenyek tárgyában Koller 
igazgató már ki is dolgozott egy 
Haborutimiot. I: szerint 

tervbe van véve a mostani 
szezonra a legkitűnőbb mű­
vészek, igy Dohnányi. 
Sauer Emil, Friedmann Ig­
nác. Battistini. Vécsey Fe­
renc. Földessv Arnold és 
Rubinstein Ernának egy- 
egv estére való lekötése.

A hangversenyeket Miskolcon 
minden valószínűség szerint 
nem egy magánvállalkozó, ha­
nem a Lévav József közművelő­
dési egyesülő zenei osztálya, il­
letve annak titkára. Valentin! 
(iáspár dr. fogja rendezni. A 
végső döntés a közös hangverse­
nyek ügyében vasárnap lesz 
a nyíregyházi értekezleten.

csak
-ze

mert ez 
szolgálná, a 
lakosság pedig 
zatot hozott a

az ö érdeküket 
gúny homokkerti 
már elég áklo- 
Szabii Kálmán-

utca kisajátításává: s a közter- 
hekben ép ugv résztvesz, mint 
a belváros lakossága.

A memorandumot már eljut­
tatták a főisnáiiihoz s legköze­
lebb a városi tanácshoz is,

postai szétküldésre előkészített 
hat zsák újságot, azonkívül ösz- 
szcszedtc az utcai áttisitóknál ta­
lált példányokat és a kávéház­
ban és egyebütt található lapo­
kat.

A Buna szki Olasznik szer­
kesztője az ügyészségi végzés 
ellen fel ebbe zést adott be. ame­
lyet »»gusztus 20-án. csütörtö­
kön tárgyal a bíróság.

trr-u«-. ww

Debrecen, Miskolc es Nyíregy­
háza közös programú hang­
versenyekéi rendeznek a téli 

szezonra _
Régi és figyelemreméltó kul­

turális terv megvalósulása felet: 
dönt az az értekezlet, amely ina. 
vasárnap Benes Kálmán polgár- 
mester elnöklése mellett fog le­
folyni. A terv. amelvnek kezde­
ményezője Koller Tere ne. a mis­
kolci zeneiskola igazgatóin, azt 
célozza, hogy

Miskolc. Debrecen és Nyír 
egyháza már ebben a sze­
zonban együtt rendezzék 

hangversenyeiket.
Ha a három város közösen 

köti le a hangvcrsviivxő művé­
szeket. ezáltal a luuigvcis.iivek 
költségei lényegesen csökken­
nek, viszont a hangversenyek

Nyári szövetek,
Kisterek, mosók az idény előrehaladottsá­

gára való tekintettel a legolcsóbb 
áron beszerezhetők

FISCHER ADOLF ÉS FIA
cégnél, ^Piac-utca 61.

— Vasárnapi Istentiszteletek a re­
formátus huplomokban: A Nagytemp­
lomban ü. e. 9 órakor Keresztury Jó­
zsii, d. e .II órakor Seriss Béla, d.
ii. 5 órakor Ser ess Béla, ;i Kos- 
sutli-utcai templomban d. e. ÍO órakor 
ifj. Csáiiky Benjámin, d. u. 5 órakor 
Pwpétli Ferenc, az Árpád-téri temp­
lomban d. e. ÍO órakor Molnár Ferenc, 
d. u. ,i órakor lukacs György, i ho­
mok kei ti iindiázban d. r. ÍO órakor 

í dr. Ferenc/,y Gyula, a Szegényházban 
I d. is in lírakor Magyar Bertalan.

A közigazgatási bizottság 
a testnevelési törvény szigori- 

\ tusát kéri. A testnevelési tör- 
: vény értelmében a hatóság a 
j kötelező testnevelést mulasztó­

kat egymillió koronáig terjed­
hető birsággal bünteti. Debre­
cen város közigazgatási bizott­
sága most feliratot intézett a 
kultuszminiszterhez, kitől a ren­
delkezések szigorítását kéri. 
Eszerint a tanköteles kom (I2 

I5 év) testnevelésre kötele­
zeti ifin mulasztása ugv íenvit- 
tessék meg. mint más rendes 
iskolai órák elmulasztása; 
vagyis, ha az ifjú ismétlő gaz­
dasági iskola növendéke, úgy 
mulasztása az iskolai, ha pedig 
iparos vagy kereskedő tanone, 
úgy az ipar törvén v szerint le­
gyen elbírálandó. A lf>—21 ku­
ni testnevelésre kötelezett ifjú 
első Ízben a testnevelési bizott­
ságiól részesüljön megrovásban, 
másodízben! mulasztás esetén 2. 
harmadizbeni mulasztása ese­
tén pedig pedig 4 aranykorona 
birsággal sujtassék. A negyed- 
iz.beui. vagy ennél több alka­
lommal mulasztók cselekménye 
pedig már kihágássá minősít­
tessék.

Templomiilések bérbe­
adása. Közhírré tesszük, hogy 
az izraelita templomok illései­
nek bérbeadása f. é. augusztus 
26-án veszi kezdetét. 1. A múlt 
évi bérlők aug. 26—30-ig (be­
zárólag) gyakorolhatlak elővé­
teli jogukat. 2. Az általános 
bérbeadás aug. 31 szent. 6-ig 
(bezárólag) eszközöltetik. 3. A 
pőtimaliázak illései szept. 8— 
12-ig adatnak bérbe. Jegyek ki­
adása naponta d. e. 10-től 12-ig 
és d. a. 3 5-ig a hitközségi Iro­
dában (József kir. hg.-u. 26. sz.) 
történik. Úgy a lulaidonima- 
székek jegyeinek a kiadása, 
mint az imaszékek bérbeadása 
iránti feltételek a hitközségi 
irodában tudhatok meg. Tclc- 

i fonszám: 231, Az elöljáróság, .
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Margit-fnrdő uszoda árai:
Uszodajegy ...... 8,000 K Havi bériét...... 150,000 K
Köztisztviselőknek . . . 6,000 K Havi bérlet ...... 120,000 K

PGzetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 110,000 K.

A villamos kalauzoknál váltott Margit-ftirdti jegyek az uszodába is érvényesek.

1TIWII» 0EBREC2ENI FÜÖOETLFN ÚJSÁG 1925 augusztus 23.

Rubinstein Erna Debre
cetiben. Rubinstein Erna. a deb­
receni származásit világhírű he- 
gediyniivésznü ma délelőtt ro­
konai látogatására Debrecenbe 
érkezett. Rubinstein Erna egy 
hetet tőit Debrecenben.

— Hol lesz ma vasárnap 
áramszolgáltatás. Értesítjük vil­
lamos áramfogyasztó közönsé­
günket, hogy folyó hó 23-án, 
vasárnap reggel 7—8-ig a Csa- 
pó-u. végén. Árpád-téren, Csa­
pókertben, Kút, Nyíl. Homok, 
Apaffy-uteákon. Nagyerdőn és 
Pallag-pusztán a hálózatunkon 
eszközlendö munkálatok miatt 
nem lesz áramszolgáltatás. Vil­
lamossági Vállalat.

— Uj házak Debrecenben. 
Az elmúlt héten a városi tanács 
a következő uj építkezésekre 
adott engedélyt: Szegfü-utca 36. 
sz. alatt uj lakóház, Rudolf-utca 
38. sz. alatt uj lakóház és Si- 
monyi-ut 5. szám alatt szintén 
uj lakóház építésére.

— Az Iparoskor mai nagy 
nyári népünnepélye a Nagyer­
dőn. Az Iparoskor saját könyv­
tára javára nagyszabású nép­
ünnepélyt rendez, ma. vasárnap 
a Nagyerdőn. A jelekből Ítélve 
oly nagy érdeklődés kiséri az 
iparoskor e mulatságát, ami rit­
kán szokott megnyilvánulni. I *e 
meg is érdemli, mert annyi ér­
dekesség várja a közönséget, 
ihogy az a látnivalókban bizo­
nyára ki fog fáradni. Már kö­
zöltük, hogy a nyári ünnepély 
népies jellegű lesz. azon tehát 
bárki részt vehet, A közkedvelt 
katonazene mellett elsőrendű 
cigányzene is lesz. Nem fog hiá­
nyozni a sorsolás, halászat sok 
és értékes tárgya’-kai, ringba- 
zár, szépségverseny, milliós di­
jaival, vándorkabaré, mogán- 
számok, stb. stb.. konfetti és 
szerpentincsata. A sátorváros 
már délelőtt 10 órától látogat­
ható, de a tulajdonkénem mu­
latság délután kezdődik. Belé­
pődíj 5000 korona és a vigalmi 
adó.

— Dr. Göndör Arnold fogorvos kül­
földi taivulmányutjáról hazaérkezett 
és rendelését újból megkezdte, Szé- 
dhenyi-utca 1/b.

— Fodrásziparosok országos 
nagygyűlése. A fodrásziparosok 
sérelmeik letárgyalására és szó 
ciális helyzetük megbeszélése 
végett augusztus 24. és 25-re 
országos nagygyűlést hívtak 
össze Budapestre a régi or­
szágház tanácskozó termébe. A 
debreceni fodrásziparosok szak 
osztályi ülésén tárgyalták le a 
gyűlés programját és elhatá­
rozták, hogy az országos gyű­
lésen a szakosztály két taggal 
képviselteti magát. A szakosz­
tály részéről Dudás János és 
Fuchs Imre utaznak fel a gyű­
lésre. Résztvesznek a gyűlésen 
Debrecenből még Szladeczky 
János, Szilágyi György, Szabó 
Imre, Nagy Gábor. Bukovics 
István és Pctermaim Lajos fod­
rászmesterek.

— Mészárosok. hentesek, 
élelmicikk és fiiszerkereskedök 
figyelmébe. A ni. kir. debreceni 
lion véd kórház hús. élelmiszer 
és fűszerek szállítására pályá­
zatot Iliidet. Pályázati határidő 
f. évi augusztus 31. d. e. 11 óra. 
A kamara felhívja erre a pá­
lyázatra érdekeltségek figyel­
mét. Részletek a kamaránál 
megtudhatók.

— Megtörtént a jövedelem és 
.vagyonadó kivetése is. Az ál­
talános kereseti adó kivetését 
rövid időközben követte a jöve­
delem és vagyonadó kivetése is. 
A kivetési lajstromok most van­
nak közszemlén a kerületi adó­
hivataloknál. Itt lesznek a lajst­
romok szeptember hó 2-ig. a 
meddig itt minder1""gtekint- 
heti és szeptember 17-ig írásbeli 
észievételt tehet bárki adójára 
nézve.

— A román kormány ismét 
levizsgáztatja román nyelvből 
a magyar tanerőket. Szerdán a 
temesvári tanfelügyelőség íel- 
liivást intézett a középiskolák 
igazgatóságaihoz, amely szerint 
mindazok a tanárok, akik 1924. 
nyarán csak román nyelvből 
vizsgáztak le. az idén minden 
tantárgyból kötelesek romáit 
nyelvű vizsgát tenni. Érdekes, 
hogy a rajz és tornatanároknak, 
.Valamint tanárnőknek, továbbá 
a zene és kézimunkatanároknak 
és tanárnőket is le kell vizs­
gázniuk az összes tantárgyak­
ból, tehát földrajzból és történe­
lemből is. A rendelet óriási 
konsterriáeiót keltett tanári kö­
rökben, mert az teljesen készü­
letlenül találta a tanerőket.

— Szeptember b án leplezik 
le a 39-csek emlékművét. A
vo.t 39-csek bajtársi egyesüle­
tének emlékmű bizottsága szóin 
baton ülést tartott, amelyen be­
jelentették. hogy az emlékmű a 
nagyerdei park bejáratánál ké­
szen áll. csak a környék parkí­
rozása van bátra, amivel a vá­
rosi tanács már megbízta a fő- 
kertészt. A leleplezési ünnepély 
országos ünnepség keretében 
szeptember 6-án lesz: részt- 
vesz rajta József főherceg és 
esetleg Horthy Miklós kormány 
zó is. A bajtársi egyesület fel­
hívja azokat a testületeket, akik 
koszorút óhajtanak helyezni az 
emlékműre, hogy szándékukat 
a küldöttség tagjainak számá­
val szeptember elsejéig közöl­
jék Balogh Sándor főispán! tit­
kárral a vármegyeházán, ahol 
minden felvilágosítást megad­
nak az ünnepéllyel kapcsolatban

— Gyilkos rablótámadás a 
raarienbadi erdőben. Prágából 
jelenti tudósitónk: Tegnap dél­
után Marienbadban a Rübezahl- 
szálloda felé vezető erdei ösvé­
nyen egy sétáló hölgy kétség- 
beesett segélykiáltásokat* hal­
lott. Szerencsére egy férfi is 
jött arra s most ketten futottak 
tovább az erdei utón. Látták, 
hogy egy körülbelül 30 évesnek

látszó zöld sportruhás férfi fut­
va menekül a sűrűségből. Az 
erdő tisztásán egy ékesebb fér­
fit találtak áiultan. Mikor vízzel 
meglocsolták és magához tért, 
elmondta, hogy séta közben 
egy fiatalember megtámadta és 
hosszú kést szegezett a torká­
nak. Ijedtében odadobta pénz­
tárcáját, de a támadó mégis le­
szúrta. A súlyosan sebesült em­
ber Dub Alfréd weinbergei hat­
vanéves kereskedő. Alsó testé­
ben három, bal mellén egy és 
fején öt késszurás van. Beszál­
lították a marienbadi kórházba. 
Állapota súlyos, uc nem élet­
veszélyes.

Házasság. Ezúton hívjuk meg 
rokonainkat és ió barátainkat Mir a 
leányunknak Lázár Márton úrral folyó 
tió 25-én. kedden délután fél 2 óra­
kor Piac-utca 58. sz. alatt tartandó 
esküvőjére. Jungi cisz Jakab és neje.

Tragikus haláleset dísz- 
ebéd közben. Egerből jelentik: 
A főispánt' beiktatást követő 
Üiszebédcn, amelyet lsaák Gyu­
la főispán tiszteletére a Korona 
szállóban rendeztek. Puchlin 
Lajos alispán helyettes várme­
gyei főjegyző szivszélhiidés kö­
vetkeztében 48 éves korában 
hirtelen elhunyt. A tragikus vé­
get ért főjegyző még részt vett 
a diai díszközgyűlésen és azon 
beszélt is. Puchlin Latos 24 esz­
tendőt szolgált a vármegyénél 
és ő volt Csonkamagvarország 
legöregebb vármegyei főjegy­
zője. Alispánná megválasztásá­
nak küszöbén ragadta el a halál.

— Villámcsapás felgyújtotta 
a grenoblei kiálitás több paVil­
lonját. Parisból táviratozzák: A 
Petit Párisién grenoblei jelen­
tése szerint a grenoblei kiállí­
tásba kedden este 11 órakor be­
ütött a villám. Tűz támadt, mely 
gyorsan terjedt és nagy arányo­
kat öltött. Az erdőipari és két 
másik pavilion lángban áll. A 
kár a Havas-ügynökség szerint 
több millió, a Newvork Herald 
szerint 10 millió. További jelen­
tés szerint éjjel fél 12 órakor si­
került a tüzet lokalizálni. Az 
idegenforgalmi és szállítási pa­
vilion teljesen elpusztult. A vixs 
gálát megállapította, hogy a vil­
lám a transzformátorba csapott 
be és a sátortetőt felgyújtotta.

— Panaszok a Csapó-utcai 
villamos ellen. Több panaszos 
levél érkezett már hozzánk, 
amelyben szóváteszik. * hogy a 
Csapó-utcai villamoskocsik nem 
közlekednek rendeseit és meg­
történik sokszor az a furcsa 
eset, hogy a Csapó-utca végé­
re gyalog hamarabb el lehet 
jlmi, mint villamoson. Hogy mi 
leltet az oka, nem tudjuk, nem 
is kutatjuk, mert bízunk abban, 
hogy a Hév. megtalálja a hibát 
és orvosolni fogja a bajt. A baj 
orvoslása különösen könnyű 
most, amikor a Csapó-utcai vil­
lamost kikapcsolták a fővonal­
ból és a kocsik forgalmára nem 
hatnak zavarólag a Nagyerdő 
felé haladó villamoskocsik.

— Újabb oláh gazság Szé- 
kelyudvarhelyen, A kormány 
íendclkezésére le kellett bonta­
ni a székelyudvárhelyi millená­
ris emlékművet. Székelvudvar- 
hely népe az emlékmű oszlopot 
a hősök temetőiébe szándékozta 
elhelyezni. Négy bivaly és két 
io húzta a súlyos oszloppal 
megterhelt szekeret, de amikor 
a temetőbe vezető ut elé ér­
keztek. a hatósági közeg fel­
sőbb rendeletre való hivatko­
zással megtiltotta a szobornak 
a bősök sírjához való szállítását

— Féláru vasúti jegyre jogosító
Országos Kézműipari Tárlati kiállítási 
Igazolvány kapható a MÁV. Ii. Me­
netjegy-irodánál, Piac-utca 56. Telefon 
12 03.

— Mutassa meg rosszfogát, mii fo­
gát Váry János logmütennéberr 
Dal abo'-ti. 18. sz. ((Kollégium mellett.)

Fotócikkek, fényképezőgépek ol­
csóbban, mint^jbárhol, üerzéki műter­
mében, Piac-utca 38. az udvarban, 
lemezeladás darabontot is.

— Krisch Károly cseréokályha rak­
tára Debrecen. Piac-utca 89. Telefon
12—18.

— Perzsaszőnyegek legfinomabb 
kivitelben bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Jablonszkyné- 
náL József kir. herceg-u. 40.

— Vidéki iz.r. szülök ügyeimébe! 
Egy, esetleg két polgári, vagy fel­
sőbb iskol i leánytanulót tanulmányi 
kisegítéssel egybekötött, teljes úri 
ellátásra elfogad izr. M/ernátps volt 
tulajdonosa. Csapó-utca 13.

— Tükörgyártás, tivegcsiszo- 
iás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits. Sziv-u. 14 15. Telefon 356

— Margll-fUrdő uszoda árai: Uszo 
daiegv 8,000 K. Havi hértet 150,000 K, 
Köztisztviselőknek 6.000 K. Havi bér­
let 120,000 K. Füzet jegyek (20) drb) 
140.000 K. — D U. E Tanuló és gyer- 

. mekjegy 6.000 K. — Havi bérlet 
110.000 K. A villamos kalauzoknál vál­
tott Margit-fürdő legyek az uszodába 
Is érvényesek.

A színészek lakásproblémája
A Csolíouai-szinház társulata 
nak ió része, mint ismeretes, ti 
tagokból áll. akiknek legfonto­
sabb problémájuk, hogy lakás 
szerezzenek Debrecenben. /’ 
Csokonai-szinház igazgatóság; 
felkéri azokat, akik lakást óhaj­
tanak kiadni a színészeknek 
hogy szándékukat közöljék ;• 
színház titkári irodájával.

Mozgószinházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Maki. Csínt ni és 

C1 uc.su, a három hire's csodamalom 
zerepléséveí Darv'iKiiak igaza van, gro­

teszk filmiáték. Kísérők: Elektromos 
ház és Oroszlán vadászat a ligetben, 
burlcszkck.
Hétfőn: Csak felnőtteknek- Puttv 

Lia szerencsével. Mava. dráma.
URÁNIA: Tom Mix szereplőével. Eg 
az. erdő. vadnyugati történet. Kisvi: 

Do do a viharban, burleszk.
Hétfőn: Eszterházi Ágnes és Ham 

Liedtke szereplésével. Nation színjáték. 
Képek Lajos király uralkodása idejé­
ből Parisba.

„METEORBAN“ vasárnap VA nég*f 
lovas". Világattrakció! Alice Terry 
és Rudolf Valentiné főszereplésével! 
Előadások 3 órától.
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Befelezödötf Debrecen város 
és Hajduvármeaye ll-lk testne­
velési oktatóképző tantolyama

[Itkliivármc'gyc és Debrecdre város 
törvény hatósági testnevelési bizottsága 
,1/ iskulánkiviiii ifjúság testnevelésére,
— mint már közölve volt aug. 
10—26-ig ll-ik oktató tanfolyamot 
rendezett, amely f. hó 25-én nyer befe­
jezést.

A tanfolyamon 43 hallgató nyert 
elmélettel kapcsolatos gyakorlati ki­
képzést. Az a szép eredmény, mit a 
hallgatók e rövid idő alatt elértek, an­
nak köszönhető, hogy az oktatók ki­
képzését, a testnevelés nagy tudása 
harcosának Lépesfalvi vitéz Lépes 
Győzőnek felügyelete alatt Siciilt Kál­
mán és Hudhdzy Győző testnevelési j 
tHínárok fáradhatatlan, izzó ha/.afiság- j 
tói áthatott odaadó buzgalommal ve- i 
zették. Ezen törekvésüket a hallgatók 
szorgalmukkal igyekeztek viszonozni.

A hallgatók legnagyobb része a vi­
dékről került ki. hogy azután itt nyert, 
tudásukkal otthonukban a testnevelés 
apostolai! lehessenek.

A kiképzést nyert hallgatók névsora 
a következő:

Debrecenből: Kurdy Sándor gazda­
sági iskolád igazgató, fehér Endre 
rendőrtiszt, Galóczy Géza, Nrmethy 
Gyula, Havas Zoltán kereskedő László 
Sándor iparos. Balmazújvárosról: vitéz 
Varsa Sándor. Lázár József tisztviselő, 
H.-Szoboszlóról: Kovács István ny. 
máv. altiszt. Nagy Sándor, Domokos 
Gábor gazdálkodó, Szilágyi Gyula, 
S?uhó Béla tisztviselő, Doró Rudolf 
íőisk. hallgató. H.-Hadházról: Molnár 
Ferenc, Juhász Jenő, Király Ferenc,
tntvi lolvite» (iyön.q'v Oyörs:.’, vi

téz Tóth Imre gazdálkodó. Püspökla­
dányról: Nagy 'József tisztviselő. Ká­
báról: Iszály János jogit.. Nagy Sán- 
Sándor, Kiss Viktor gazdálkodó. Föl­
desről: Csató András kereskedő, Do­
mokos Lajos gazdálkodó. Józsa Már­
ton községi altiszt. H.-Dorogról: Réthy 
Zsigmond tanár, IIági Károly tisztvi­
selő, Fekete János, Tóth Sándor gaz­
dálkodó. Téglásról: Tóth Gábor tanító 
Kovács Sándor gazdálkodó. Egy ék­
ről: Szinteseik János, Vágási Mihály 
gazdálkodó. H.-Nánásról: Gyöngyösi 
Imre városi altiszt. Vámos-peresről: 
Szahó Imre, Berki Imre gazdálkodó. 
Mikepéresről: Balog István gazdálko­
dó. Letétienröl: vitéz Pccsy Zsigmond 
gazdálkodó.

A szorgalmi idő alatt ;i tanfolyam 
vezetősége gondoskodott arról is. hogy 
a hallgatók több athletikjai versenyt 
megtekinthessenek s ismeretkörük ez­
zel is bővüljön.

Örömmel állapíthatjuk meg ,, me­
gyék társadalma megértette szegény 
honunk hivó szavát cs a tanfolyamra 
a hazafiak közül oh' nagy számban:1 
jelentkeztek, hogy a vezetőség a ie- 
jentkezök egy részét kénytelen volt 
vissza utasítani, mert ,a törvényható­
sági bizottságok által megszavazott 
összegből a belrivotakom kívül több 
hallgató nem volt segélyezhető.

\ Debreceni Torna Egylet elnöksé­
gének ez utón tolmácsolja köszönetét 
-I \ ezetőség azo# áldozatkészségéért, 
hogy a sporttelepet és tornacsarnokát 
• tanfolyam rendelkezésére bocsátotta

Sötét denunciánsok névtelen feljelentésére Newyorkban 
deportálni akarták Beregi Oszkárt

N c w v o r k, augusztus 22. 
Beregi Oszkár vendégszerep- 

lésre a President Roosevelt ha­
jon ina ideérkezett. A hatosa­
itok már vártak rá. Beregi jöt­
tét ugyanis

megelőzte egy névtelen 
feljelentés és az abban fog­
laltak miatt nyomban a 
hajó kikötése után letartóz­

tatták és Fills Islandre 
vitték".

Beregi barátai és künn tar­
tózkodó impresszáriója nyom­
ban akciót kezdtek Beregi sza- 
badonbocsátása érdekében. Si­
került is elérniük, hogy 500 dol­
lár kaurló ellenében a hatósá­
gok Beregit elbocsátották Bilis 
[standról.

Drámai Jelenetek között találkozott 
a halálraítélt Léderer házaspár

Egy éra hosszat beszélgetett utoljára a rablógyilkos Léderer
feleségével

Budapest, aug. 2> Illetékes be­
íveli szerzett értesülésünk sze­
rint

I.edcrcr Gusztáv és fele­
sége között szerdán dél­
után megtörtént a régen 

várt találkozás.
Mint ismeretes, a. halálraítélt 

I.éderer-házasnár védői ható­
ságaik előtt azt a kérelmet ter­
jesztenék elő, hovv beszélhesse­
nek egymással. Szerdán délután 
pontban háromnegyed négy 
órakor ugv zárt kaitonai autó ál­
lott meg a kir. ügyészség fog­
házának Károlv-utcai kapujánál. 
A soffőr mellől egy katonai fog­
lár szállott le és a fogházirodá­
ba ment. Pár perc múlva

hót fegvör kíséretében I <>-
dererné jelent meg a kapu­
ban és felszállott az autóba
Az autó a Margjt-köruH ka­

tonai törvényszék udvarára haj­
tott be és Féderemét a két 
f egy őr Apátliv lepő dr. hadbíró 
ezredes szobájába vezette, aki 
intézkedett, hogy Léderer Gusz­
távot is azonnal elővezessék.

A házastársak találkozása 
kerek egv óra hosszáig 

tartott.
melyen Apátliv dr, hadbíró ez- 
iedcsen kiviil csak jegyzőkönyv­
vezetője és a négy fegvör volt 
felen A találkozás részleteiről 
kevés hir szivárgott ki. mert 
erről az illetékes tényezők nem 
nyilatkoztak.

A kiszivárgott hirek szerint 
a halálraítélt házaspár ta­
lálkozása bővelkedett drá­

mai jelenetekben.
Pontban öt órakor Lederer 

Gusztávot visszavezették cellájá­
ba, Léderer Gusztáváé pedig is­
mét a csukott autóba szállott két 
fegvör kíséretében az autó visz- 
szaszállitotia a kiválvi ügyész- 

i ség fogházába. Itt említjük meg. 
hogy az a hir. mintha Léderer 
Gusztáv kegyelmet kapott vol­
na. minden alapot nélkülöz. Ä 
döntés ez ügyben előrelátható­
lag csak akkor fog megtörténni, 
midőn a királyi tábla Féderemé 

I felobbezési ügyét letárgyalta.
'--xasv•.r*fl|llwwMeWNW* -«Wir.»-wr..... -snutM

Tatarescu oláh államtitkár Moszkvát 
vádolja az antiszemitizmus szitásával
,,Az antiszemita agitáció az egyetlen eszköz a forradalom

végrehajtására“
Bukarest 12. Tartarescu 

kapcsolatosan, 
Rutna kenile- 

iz ostromál-

Ertékes 
ajándékot kap

nur 300,000 kor. keszpeazvasarlásnal
Friedmann Ignácz és fia

iol divat is konfekció nagyáruházában
Piac-u. 65., Szent Anna- 

utcával szemben.

aug.
államtitkár azzal 
hogy Boksám és 
tökben kihirdettél 
I apó tot, újságírók előtt a kővet­
kező nyilatkozatot tette:

— Az ostromállapot kizáróan 
a zavargások elleti irányult, a 
politikai közéletet nem korlátoz­
zuk. A ; omán kormány arról ér­
tesült. hogy az agitátorok Putna 
kerületet akarják megtenni ope- 

iöveudő zavai

gások szúrná "a. A k> u énv nem 
fog fii:ni olyan agitációt. amely 
alkalmas arra. hogy Románia 
presztízséi a külföldön rontsa és 
a kormány tekintélyét a belföl­
dön aláássa.

Adataim vannak arról, 
hogy az antiszemita és 
anarchista mozgalmat az 
ország ellenségei sziljük. .

és aknázzák ki. Mint a közhiz-

hetem a nyilvánossággal, hogy 
a harmadik tnternaclonále 
emisszárlusal Igyekeznek 
az antiszemita jellegi! moz­
galmat az országban ter­
jeszteni, hogy ezzel aláás­

sák a közbiztonságot. 
Kezeink közé jutott a harma­

dik internacionale irodáiénak je­
lentése. amely rámutat arra, 
hogy a tataigimari akció kudar­
cának meg kell nyitnia mindenki 
szemét abban a tekintetben, 
hogy milyen a romániai helyzet. 
A paraszt lakosság a földosztás 
következtében megelégedett, a 
hadsereg engedelmeskedik a 
tiszteknek, a munkásság pasz- 
sziv

az egyetlen eszköz a for­
radalom végrehajtására te­
hát antiszemita agitáció 

szitása.
amely az országot két pártra 
szakítja és a forradalom írtját 
egyengeti.

Három milliárd kölcsönt kérnek 
ra vidéki színigazgatók
Budapest, augusztus 22. A vi­

déki színházak küldöttsége je­
lent meg.ma délben Petrv Pál 
kultuszéillanrtilkár előtt. A kül­
döttség szónoka feltárta az ál-/ 
lamtitkár előtt a vidéki színé­
szek szomorú helyzetét. Sok 
színház nem tudja a kitűzött 
időben megkezdeni az ni sze­
zont. mert nem tud pénzt adni a 
tagjainak.

A vidéki színészek szónoka ki­
fejtette. hogv az állam sem 
nyújtotta a vidéki színészeknek 
a szükséges támogatást. A múlt 
szezonban mindössze 74 milliót 
kaptak a színészek és ebből is 
40 millió a soproni színháznak 
jutott. A küldöttség kérte az ál­
lamtitkárt. hogy a kormány se­
gítse államkölcsönhöz a vidéki 
színészeket. 2S színház működik 
a vidéken és összesen .? milliárd 
korona kölcsönt kérnek az ál­
lamtól. Biztosítékul leteszik fel­
szereléseiket.

A kultuszállamtitkár megígér­
te a küldöttségnek, hogy a kul- 
tuszkormánv minden lehetőt 
meg fog tenni a vidéki színé­
szek támogatása érdekében, 
mert tudatában van annak a hi­
vatásnak. amit az egyes vidéki 
színházak betöltenek. Ígéretet 
tett az államtitkár arra. hogv a 
kölcsön engedélyezése érdeké­
ben támogatni fogja a színigaz­
gatók kérését a pénzügyminisz­
ternél. hangsúlyozza azonban, 
hogv a városoknak is Jóindula­
tot kell tanúsítani a nehéz hely­
zetben sínylődő színházakkal 
szemben.

Aszódi és Róth divatáruháza
ajánlja dúsan felszerelt raktárát, u. m.: szövetek, 
selymek, grenadinok, epongék, batisztok,

1 zefirek, vásznak, harisnyák, keztyilk ás
mindenféle rövidáru cikkeit.

Idény utáni oícsó íeszállltott árak!
A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói. 1 

Tisztviselőknek külön 5% engedmény 1 |

Az Utazók Egyesületének 
rendkívüli közgyűlése. A Kelet­
magyarországi Kereskedelmi 
Utazók Egyesülete folytatóla­
gos rendkívüli közgyűlést va­
sárnap 23-án délelőtt tartja meg 
hivatalos helyiségében.

1 Szabadalmat
megizeret, értékéé!: minden illámban

ÁRON ÉS MOLNÁR
szabadalmi Iroda, Budapast, Vili., JAztaf-kOrut 
í. re. — „Filtilítók Utnutatöja" díjtalanul

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A hatósági bizonyítványok 
számának csökkentése

A háború óta sok olvan kö­
rülményre vonatkozólag meg­
követelik a hatósági bizonvi: 
vánvt. amelyeknek igazolási 
igen nagy munkát ró a közigaz­
gatási hatóságokra és sok zak­
latással jár az ügyfelekre is. 
Debrecenben például nyugdíja­
sok félévi igazolására 5000, 
egyetemi beiratkozáshoz 500, 
magánvizsgálatok engedélyezé­
sére 200, nyugalmazott katona­
tisztek hatósági igazolására 300, 
nösiilési engedélyre 100, arcké­
pes vasúti igazolványra 5000, lá­
bát körülbelül II 12,000 ható­
sági bizonyítvánvt állítanak ki 
éven kint a rendes hatósági iga­
zolványokon kixiil. amelyekkel 
együtt a számuk 17.000 körül 
van. Mivel a háromszori lét­
számcsökkentés és az előzetes 
vizsgálat alapossága mint1 a bi­
zonyítványok kiállítása termé­
szetesen hosszt! időt vesz igény 
he. a közigazgatási bizottság fel­
iratot intézett a kormányhoz a 
melyben részletesen kifejtene a 
bizottság, hogy feltétlenül kívá­
natos volna a jelenleg majdnem 

, minden ügyhöz megkívánt ha­
tósági bizonyítványok kevesbité- 
se. még pedig njvan módon 
hogy csak a legszükségesebb 
esettben legyen kőtelező a ké­
relmező egyén körülményeinek 
hatósági bizonvitvánnval való 
igazolása, ami ma már annál is 
inkább keresztülvihető. mivel 
nanról-napra mindinkább közele­
dünk a békebeli állapotokhoz.

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rt.
Plac-u. 49., második udvarban.

Tanár és tanítóválasztás a rét. 
tanitóképezdében

A debreceni ref. kollégium 
igazgató tanácsa szombaton dél­
előtt döntött a tauitóképezdéhez. 
tartozó gyakorlóiskolai tanítói 
állás és a tanitóképezdében meg­
üresedett természetraizi s vegy 
tani állási a beérkezett pályáza­
tok felett. A tanárválasztó ülé­
sen sokan jelentek meg és* kép­
viseltette magát a tanítóképző­
in tézet tanári kara is.

Délelőtt 9 órakor dr. Hűlt azár 
Dezső püspök és gróf fíegeních! 
József egyházi fiigondnok elnök­
lete mellett megkezdődött a ta­
nárválasztás.

A gyakorló iskolai tanítói ál­
lasra Szűcs János, Béres Antal 
vámosi) ercsi tanító és Núcsa 
Antal voltak jelölve, akik közül 
Szűcs Jánost választották meg 
egyhangúlag. Szűcs János jelen­
leg Hidirgardón működik, mint 
tanító, a szülők legteljesebb meg­
elégedésére.

A tanítóképző intézetben a ter­
mészetűim és vegytani tanári ál­
lásra Szemes Károlv mezőtúri 
és Senkii (jvilla nagvunvedi Hí­
nárok pályáztak akik közül 
Szentes Károlyi 11 szavazattal 
választották meg. inig Senki) 
f'vula két szavazatot kapott.

Végleg Debrecenbe költözött a miskolci 
postaigazgatóság

A miskolci kirendeltség nagyrésze is beolvad a debreceni
igazgatóságba

Már hónapokkal ezelőtt elha­
tározta a kereskedelemügyi mi­
nisztérium, hogy a miskolci pos­
taigazgatóságot megszünteti. A 
rendkívül fontos postai admi- 
nisztracionális szerv megszün­
tetését hivatalosan azzal indo­
kolták. hogy Miskolc város fa­
lai között nem tudott megfele­
lő hajlékot találni és a város ré­
szérő1 nem számíthatott és nem 
talált megfelelő támogatásra.

A miskolci postaigazgatósá­
got azután egyelőre kirendelt­
séggé szervezték át. ez volt az 
átmenet a teljes megszülttetcs- 
licz. Ténylegesen a megszün­
tetés dacára is Miskolcon ma­
radt postaigazgatóság, sőt er 
tői kezdve Miskolcról irányítot­
ták a debreceni postaigazgató­
ságot. K’ákóczy Mihály posta - 
főigazgató ugyanis, akit a mis­
kolci postaigazgatóság meg­
szüntetésekor a debreceni pos­
taigazgatóság élére neveztek

ki, nem kapott megfelelő lakást 
Debrecenben, úgy hogy to­
vábbra is Miskolcon maradt és 
Miskolcról dirigálta a debreceni 
igazgatóságot.

\ napokban ez a felemás ál­
lapot Miskolcon megszűnt. A 
postafőigazgató részére meg­
felelő lakást biztosított Debre­
cen. Rákóczv Mihály postafö- 
iga/gató el is költözött: Miskolc­
ió! és megkezdte a miskolci ki- 
rendeltség leépítését.

Amint értesülünk, a közel­
múltban a miskolci postaigaz­
gatóság volt személyzetének 
azokat a tagjait is. akik a ki- 
rendeltségnél dolgoztak, új mű­
ködési körökbe osztották be. 
Így elhelyezték az egyes pos- 
tahivatalokrál vagy nyugdíjaz­
ták őket. Ezzel a misko'ci oos- 
takirendcltség teljes megszűné­
se is kezdetet vette: néhány 
hét és semmi sem marad a volt 
miskolci igazgatóságból.

Hatalmas tűzvész pusztította el 
az Eszenyi-uradalom szalmakazlait

A debreceni tűzoltóság emberfeletti munkával akadályozta 
meg az uradalom épületeinek és telt magtárainak pusztulá­

sát —■ Valószínűleg gondatlanság okozta a tüzet
A debreceni határban fekvő 

uagvszepesi Bszenyi-féle tanyán 
könnyen katasztrofálissá válha­
tó tűzvész pusztítóit szombaton 
zlz uradalom szerűiében elégett 
löfíO kereszt szidnia. A tüzet u 
debreceni tűzoltóság és az ura­
dalom cselédsége 9 órai megfe­
szített munka illán tudta csak 
eloltani. A tűz óriási riadalmat 
okozott az uradalom környékén 

[ fekvő tanyákon és minden pilla­
natban tartani lehetett attól, 
hogy a iiiz belekap az uradalom 
gazdasági épületeibe és 
milliárdos károkat okoz. A ve­
szedelem terjedését óriási mun­
kával sikerült me*.akadályozni s 
igy csak az uradalom szalmá­
én lőrék kazlainak eu v része 
égett le. .1 kár hozziivetölegCs 
becslés sáriul 20 millió korona.

A tűzoltóságnak 11 órakor je­
lentették. hogy az Eszenvi-ura- 
daiomhan kigyulladtak a szalma­
kazlak és az uradalom cselédei 
nem tudják eloltani az egvie 
jobban terjedő tüzet A tűzoltók 
Roncsik Jenő dr. tűzoltó főpa­
rancsnok vezetése alatt két autó­
val és szerkocsikkal elindultak, 
az Eszenvi-tanva felé. A Vér- 
tessy-téglagvárnál iáriak már a 
tűzoltók, umikm látszottak a ha­
talmas lobogó láugnvelvek és 
az egész ég alia szinte fekete 
volt a siiriin goinoiVkó füsttől. 
Az égő szalmakazlak magasait 
lobogó lángja rémület be ejtette 
a tanyák népét. Attól lehetett 
ugyanis félni, lujgv az égő pa­
razsat elhord.ia a szél és a kö­
zel fekvő tanyák kazlai is ki- 
,v villádnak.
A iiiz színhelye felé rohanó

tűzoltóságot a Vértéssv-tégla- 
gyárhoz közel eső utón kellemet­
lenség érte.

A nagy eső miatt elázott, 
elhanyagolt diilöuton nem 
tudtak a szerkocsik elöreha 
ladni és elakadtak a sárban
A tűzoltók leugráltak a ko­

csikról és salát erejükkel igye­
ké/,: ck kimozdítani a kocsikat -a 
síirliól. Minden, erőlködés hiába 
való volt és kénytelenek voltak 
a tűzoltók segítséget kérni. A 
téglagyár igáslovainak segítsé­
gével uagvnchezen elxergödtek a 
rossz utón az Eszénvi-tanyáig.

Az égő szalmakazlakat ha­
talmas embertömeg vette körül 
a városból kiesődül' kiváncsiak 
tömege. A létngnvrivek 2 méter 
magasra csaptak és olyan foitó 
sűrű íiislöt okádtak, az égő kaz­
lak. hogy maidnvm lehetetlen 
yolt a közelben való tartózko- 
dds.

Vz uradalom cselédsége vöd- 
iükkel próbáit.I locsolni a tüzet, 
de a sűrű füst és a tűrhetetlen 
forróság miatt nem férkőztek a 
iiiz fészkéhez és csak a kazlak 
tövét öntözték ti vödrök vizével.

A tűzoltóság megérkezésekor 
azonnal hekaocsoUiik az urada­
lom kul hóba az milóíeeskendökct 
és hozzálátlak a kazlak szét hét - 
nyáséihoz. ami a kátéitó forróséig, 
han életveszélyeis munka volt. 
Két óiai vmbvrfelcjti küzdelem 
után sikerült a tüzet lokalizálni.

Elszigetelték az égő kazla­
kat és igy biztosították az, 
uradalom épületeit és a 
magtárakban felhalmozott 

több vagon gabonát

1925 augusztus 23.

A kemény munkában dereka- 
san kivették részüket a tűzoltó, 
tanfolyam hallgatói is. akik a 
nekik még szokatom munkától 
eleinte sokat szenvedtek.

Délfelé azonban már belejöt­
tek a munkába és ugyancsak de­
rekasan küzdöttek a tűz leküz­
désén. A tanfolyam hallgatóival 
együtt dolgozott k'alussy Károlv 
máv. tiizrendészeti felügyelő, a 
ki a debreceni tűzoltó tanfolyam 
egyik előadója.

A tűzoltók es te S inakor vo­
nultuk vissza holtra fél adva lak­
tanyáinkba. Az uradalmat rette- 
ncites erőfeszítés után sikerült 
megmenteniük a pusztulástól és 
vsak a s/almakazlek égtek el. A 
tűz keletkezésének okát czidcis 
még nem sikerüli megálló ottani. 
Nagy a valószínűsége umiuk. 
hogy gondatlan emberek oinéz 
lak a száraz szulnutkazluk tövé­
ben és a tanéból kipattanó szik­
la okozta tűitől lobbant lángra n 
kazal. A vizsgálat a tűz okának 
m-gáiiapitására még folyik.

Szeptember 11-én kezdődnek 
a debreceni egyetemen 

a beiratkozások
Egymillió 275.000 korona 

a tandíj
A debreceni m. kir. Tisza Ist­

ván tudományegyetem mind a 
négy (ref. hittudományi, jog- és 
államtudományi, orvosi és böl­
csészet-nyelv- és történettudo­
mányi) karán a rendes beirat­
kozások az 1925—26. tanév I. 
felére 1925. szent, hó 11-tt kez­
dődnek és bezárólag 22-ig tar­
tanak. Utólagos beiratkozásra 
engedélyt október hó 6-ig az 
illetékes kari dékán, október hó 
14-ig bezárólag az egyetem 
Rectora adhat. Utólagos beirat­
kozásnak azonban a megállapí­
tott létszám keretén belül csak 
azokra nézve van helve, akik 
valamely irtás főiskolán azért 
nem voltak felvehetők, mert ott 
a létszám betelt. Ezt a körül­
ményt azonban az illető főisko­
lához beadott s a létszám be­
lebe miatt föl nem vételt iga­
zoló dékáni záradékkal ellátott 
eredeti kérvény, vagy az ille­
tékes kari dékán bizonyítva 
nyának becsatolásával tartoz­
nak igazolni. A tudományegye­
temre a fennálló törvények és 
rendeletek értelmében csak oly

MEGJELENT

Benoit
világhírű zsidó 

regénye:

A TÁN60SNŐ
Ara -44,100 K. 

Kapható:
Hegedűs 6b Sándor rt
köt vvkereskedéséhen a lönosta mellett 

Telelőn: 54

Jön! A fővárosi Könyöt-Cirkusz-Jön!
világvárosi műsorral, szenzációs ailistamutalványokkal,lovakkal,Csak6 napig!
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\MOFONT veszek rosszat is. le­
mezekkel. József kur. herceg-u. 65. 
ajtó 5.___     2433

I iT.BRECEN vagy Nyíregyháza, küze- 
lében 150— 200 kát. holdas birtokot 
megvételre keres Vitézi Szék Nyír­
egyháza, ________    2428

MÉRLEGÉT 5- 10 mázsa ItordképCs- 
ségiit sulyokkal keresünk megvételre 
Miikőgvár. Telefon 10 93. 2,198

KAZÁNT gőzfeilesztésrc .1 4 légkö­
röd veszek. Nagv Imre. Pesti-u. 7.

— 2475
-XXi
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I * I mm I s
0NDÓD1 föld. Perec-dűlőben 8 kát. 

hold szánté eladó. Értekezhetni dr.
Hódy Béla és dr. Böszörményi Béla 

ügyvédek irodájában. Piac-u. 77.
_szám.  2299
TANKÖNYVEK ui és használt állapot­

ban kaphatók liarmatnvnál. Fiivész-
_ kert 14.____      14*2
HORDÓK bármily nagy Ságban é* 

mennyiségben eladók. Debreceni Bor 
és V.eszinik#reskedflmi r.-t. Plac- 
u, 58.______________________ 1751

FODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek 
szállodásoknak használt fali tükrök 
olcsón riadók, Siokovlts t iikörgyár. 
Sgtv-ü. 14/15._________________ 1816

BOCSKAIKERTI nyaraló idei termés­
sel, 1 kát hold szőlővel eladó. Ér­
tekezhetni dr. tfódv Béla és dr. Bö­
szörményi Béla ügyvédek irodájá­
ban. Piac-n. 77. sz. 2208

Részletfizetésre
női és leányfelőltok, gyer­
mekkabátok, vásznak, szövetek, 
paplanok, divatcikkek beszerezhetők

Friedmann Ferencnél,
Vár-utca 2, udvarban .

PACSIRTA-U. 49. sz. ház eladó. Ér­
tekezhetni dr. Hódy Béla és dr. Bö­
szörményi Béla ügyvédek írmlájá- 
jában. Piac-u. 77. sz. 2210

KIS családi ház liáromszobás mellék- 
helyiségekkel, villan v. vízvezeték, 
csatorna. Lakó nélkül. Beköltözhe­

tő.ségge! eladó. Vcndég-ii._Sl. 2315
BOR sajáttermcsii hurdónkint eladó 

Marktareit. Péterfia 11. j.ms
KÖZPONTON üzlethelység, minden 

célra alkalmas eladó, Cim a ki­
adóban,_________ 2281

KIS családi ház. melyben két szoba 
konyha, mellék lieJvieégek azonnal 
elfoglalhatok. disznó és baronfl tar­
tásra alkalmas udvarral eladó a 
mos belterületén, kedvező fizetési 
feltételek mellett. Eelviágositát 
ad a Debreoeni Független Újság 
Kiadóhivatala. 1^3

BÚTOROKAT jót és olcsón 
csak Hausner bútorüzleté-1 
ben szerezheti be Simontiy- 

utca 2,c., Városi-bérház.

• \l)() .-1 HP. svéd rendszerű ben­
zinmotor, egy teljesen felszerelt kör- 
uucsz asztallal, egy iókarban levő 
kuogastalamil dolgozó 600 mm-es 
dobatmérőiii csénlőszckrém. Két- 

_maJotiMi .5.___ 2.135
DCSKA aratógépek, fűkaszálók, szalma 

es szénaprés, kocsi és szi'kérvasaln- 
. u|adók. Értekezhetni Hajö-ii. 2. 

-^iu-lL_____ __________ ______ 2395
• l-AIX) keveset használt bútorok. Ér- 

eseziu déli órákban. Cim a khadó-
.-JSL._____________ __________ 2390
Ó-Ml L(OVIÜLÉS eladó férfi és női. a 

^aponas-uteai templomban. Bövob- 
iT Burg Sámuel fiiszeriizlietében,

-ÜL'nyadi-u.JS.________   2381
A ' •"ic.sikáu ti és fél hóid (Ids hold) 

anvav.al eladó. Ertc-kezni lehet Gá- 
'-22L_La$dó. CsB'dó-u. 64. sz, 2378
l'(j' szBlongamitura. ingaóra és ké- 

j eh eladók. Arany .lános-tt. Nemzeti 
--SSÜÍk-emelet, Jobb oldal. 2376
B^UDAS. Elsőrangú 120 hektó 

"tg. ezerió nagyban és lmrdóei- 
kJu 11 aDiárban kapható Molnár Ltt- 
ács termelőnél Kossuth-utca. vá-

-LLdiiLzm_aiatt.  237,
^ éplilctanyag eladó. Vígkedvű 

u' 2431

H\Z, Homokkert Harsányl-u, 13. el- 
‘,Ő6;J ,S,Z",bl1' kollvh-'' Pince, mellék­
em de tok kei, villannyal, lakó nincs. 
Kisebb-nagyobb boroshordók el-

- Ä__________ _____ ______ 2364
WER I HEIM szekrény eladó. Darabos- 

utca 1.. iiuwédi iroda. 2.359
SXÖNYEG.JAVTTAST szakszerűen 

x a“a ■luhloiiszjxxiiv s zV'm vessző vő- 
jubeii. .lu/svi ki, ._ h.-u. 40. 2369

SIMONÉI 1 -utca .13. szánni ház. ióine- 
"■'elu iűszeriizlettel eladó. Három- 
'zolius lakás heköitözhctó. 2406

BEKÖLTÖZHETŐ ' lakással eladó 
honvéd-utca 7. számú ház. 2415

1 I.ADo ház. forgalmas utcában, biz- 
. los megélhetést nvuitő vCgyeske- 
reskedésscl, 2 szoba. 2 konyha, tás­
káimra, kövezett kut. baromfi udvar, 
vtitviiiétix eskert, termő uviituölc^iák- 
kal M) millió. Csípőkért, Kinizsi-utct 
24- 2424

Mérleget, súlyokat £
hitelesítve Javít i

BIHARI mérlegkószltő I
____ ___ Miklóa-utca ta. 1

if-11" négyszögöl szőlőiöld termés­
sel via do. Értekezni Hajdubagos. ál­
lomás mellett, vendéglőben. 2410

ELADÓ Csapókért, Kisfaludy-». ,16 és 
Kiit-u. 62. szánni ház beköltözhető 
lakásokkal 2407

LEADÓ Szvchenvi-keri. Lrőss Lajos- 
utea 12. szánni szén gyümölcsös 
házzal. __________ 2408

H\Z eladó, azonnali beköltözéssel 
minden elfogadható árért, szoba, 
K'.avha. kamara. Nagv lózsvi-utca 
-■ Nvilastclep. Erekezni Maron 
Kálmán 52. I'elefon 10- 74. 2411

I ElAroN adunk főtt btirgonyahaiat, 
negyede burgonya. Piac-u 10. I.

244h
ELADÓ ni ház. 2 szoba, konyha, azon 

ind beköltözhető, Wolafika-telep. 
Bajnok-utca 2. Értekezni Hatvan- 
utca (»4. szám. 2496

CSÉPLÖGARNITURAK 4 HpT 620 
szekrénnyel, tciies felszereléssel, 
kedvező fizetési feltétellel, hlatvan- 
utca 64. 2497

ZONGORA használt állapotban intá-
_nyosan eladó. Simonffy-u. _5J. 2500
EBÉDLÖSZEKRÉNY márvánnyal, 

egy ruhatár szekrény eladó. Szent
_Anna-utca 25. szám. 2506
ELADÓ ház. Három szoba pince át-
- adó. Nyil-utca 107.  2504
PL I ÖFi-1 ER 7. alatt eladó iii karban 

levő szállodai berendezés. Asztalok 
egvéb berendezési tárgyak. 2503

ÁL VERES. Késedelmes adós terhére 
Gr. közjegyző közbeniöttével eiár- 
vvreztciik Balmazújvároson Delire, 
ceii'-utca Lriedinaim vendéglős há­
zalóin oo par férfi csizma, készpénz - 
f.zetcs mellett. Árverés határideje 
1025. aIIg. 28-án. péntek d. e. » óra. 
Di. Antal Gábor ügyvéd, 2422

i'i-ADt) a Fái didoben 3 hold töld és 
l.rzsébet-ut 46. sz. ház beköltözhető 
lakással, Értekezni ugyanott. 2421

\/. álmosé; halárban egy 74 kataszt- 
• dilis Imid barnahomok föld gazdasá­
gi dinietekkel, 5 vékás szőlővel 
eyüulölc.sös udvarral, 36 darab jó- 
szágra való istáinkkal. szabadkéz- 
ifi eladó. Értekezni a helyszínen a 
tulajdonosi.il. tehermentes és a zon­
in'1 is átvehető, a vámospércsi állo­
máshoz egy órajárás. 2404

Í8

, Eíörehalaiioli idény miatt mélyen leszállított arak
Horoviiz Gyula divatáruházában

Debrecen, Piac-utca 41
Mosó crepp, magbiz- 

batú minőség . . 20,000 
Grenadin, mintás . 26,000 
Svájei cérna grenadin 38,000 
Eponga, kockás és csi­

kós ... . 45 52,000 
Nyers selyem . . . 75,000

foulard selymek, szép 
mintákban . . . 120,000 

Voltok, gyönyörű min­
tákban .... 16,000

Burette, férfiöltönyre 28,000 
Pejacsevics vászon, 

férfiöltönyre . . . 100,800
Nagy választék harisnyák, kesztyűk, szalagok, csipkék 

és tehérnemüekben a legolcsóbb árakon.
I EJ állandó léli nyári szállításra most 

leköthető. Naponta friss reiesii és 
magas zsirtatlmu. Engel. Verbőczy- 
utca 3. 2440

IRANS PO RT HO R DÓ eladó 1000 h. 
priina hasított drtigánból. használt, 
friss hitelesitésii, Ajom Miksa Deb­
recen. Jóiefon 13. 2437

l'ERi IRUHÁK, télikabát. majdnem uj 
zsakett, íérficipök eladók. S'monííy
50., Jobbra. 2445

ELADÓ Gerébi-telep, Uyörgv-u. 2. 
számú ház, 600 négyszögöl termő 

szól tővel, 40 drb. elsőrendű nemes- 
tőr mö gyümölcsfával. Értekezhetni 
ugyanott. 2441

Sapkák
gépéit kalapok, gyermek csibész ka 
lapok legszetiu kivitelben készülnek 

és készen is kaphatók

Széehetiyi-uica 16,, kersszíépület.
ONDÓDON Veréb dűlőben. 7 krn-nél 

eladó 4 -6 hold föld.. Értekezni 
Batthyányi 17. ügyvédi iroda 2435

ELADÓ a Béresényi-u. 16. sz. alatti 
ház. amelyben 3 szoba egy és fél 
konyha azonnal elfoglalható. Van 2 
padlás, nagy udvar. 2 f áshatna r a. I 
nagv disznóól, kút és vdluijivviiági- 
tás. \ villanyos megállóhoz 2 perc. 
Eladó a Sestakert. Koinlóssy-ut 52. 
sz, alatti szőlő és gyümölcsös is. 
Értekezni lehet a tulajdonossal Ber­
csényi-utca 16. d. e. II -d. a. 5-ig.

_______ 2434
ELADÓ Ispotály-a, 15. szánni ház. 

Beköltözhető azonnal 3 szoba és 
mellékhelyiségek. .......... _ 2426

ELADÓ iókarban levő ház. öt lakással, 
igen olcsó áron. villamos megálló­
nál. Értekezhetni Mvsze'ua-ii. 12. 2425

LAKÁS kiadó vagy eladó szőlővel és 
iölddcl. Értekezhetni Baross-u. 20.

2423

6 CSALÁD mth eladó. Szív -u. 18 sz 
I _________________________  2402
i I I ADOK asztalok, ágvak. éjjeli szék 

rémek, devbetéteik, mosdó tükörrel, 
díványok. Pacsirta II. 2465

KÖZPONTBAN családi ház eladó 
vagy kiadó. Lakó nincs, dm a 

_kiadóban.______ ___________  2459
I.LADO 1 kitűnő állapotban levő rö­

vid keresztluiros zongora. Értekez­
hetni Hadházi-utca I. irodában I 2 

óra közt. 2458
ELADÓ Ktit-u. 128. sz. húz beköltöz­

hető 3 szoba, komim, kamara. Ér­
tekezhetni Nyd-u, 2, háztulajdonos­
nál. 2456

ELADÓ Ujíüldön. Bel,legelőn in hold 
lékeié homok föld. Hunyadi 1.5. 2453

BABA kelengye olcsón c-latló Szappa­
nos 3.. kapu ahm ióbbra, délelőtt. 

_ 2450
ELADÓ többszöri fizetésre vev 8-as 

Shuttlevortb inagáiüáró gözcséplö- 
Réii garnitúra Idles felszereléssel, 
Szűcs Miklósné. liá.tori (.iábor-ulca 
3340. Böszörmény. 2449

Inti KA 1. hold fekete föld eladó Bi­
harban. vasúti állomás mellett. Épü­
let nincs. Azonnal átvehető. Ugyan­
csak Biharban eladó 300 kát. hoki 
tanyás birtok. Átvehető egy 1500 
kát. holdas haszonbérlői. Megbí­
zott: dr. Tluirv László ügyvéd Deb­
recen. Sas-utca 3. 2448

lOKARILAN levő gyermek vaságy ol­
csón eladó. Varga-u. 4. 2492

ELADÓ közeli községben levő bő­
séges gázforrással és ló menetel» 
vendéglővel hi ró. gyógvh ".isii für­
dő. Bővebb felvilágosítás Bercsényi­
it 73. szám alatt nyerhető. 2491

ELADÓ nagyobb mennyiségű széna 
es Szálltul a város alatt. Érdeklődni 
leltet a Böszöjmétivi-Uti sorompó­
nál. . 2485

Mai naptól meglepő
olcsó árak mellett

fest és tisztit
mindennemű ruhái

KONCZ kelmefestő gyára
DEBRECEN, 

Péterfla-utca 30. és 
Arany János-utca 10. 

az udvarban.

ELADOM Libákért. Szegiü-u. 39. sz, 
cry szoba, konyha, kamara, mel­
lékhelyiségekből álló házamat be­
kerített udvarral. I20 négyszögöt 
telekkel berendezéssel együtt vagy 
tinóikul. Vétel esetén lakást átadom. 
Értekezni a tulajdonossal a hely­
színiéiig 2479

ELADÓ egy nagy fajta házőrző ku- 
tva házával. Bihari-telep. Keres», 
tessi-ut -H. szám. 2489

ELADÓ Belhlen-utea 8. számú ház. 
Uöv'ebbet a házmesternél, ugyanott

bo r o sj i o r dó e l adó.__  2490
ELADÓ ház Ualamb-u. I. szám Nagy, 

lak d) malommal szemben, nagy!
szoba konyha, fiirdöszoba. veran­
da. istálló, "értésükül, konyhákért*, 
giytimölcsős. minden elfogadható 
árért. 2482

ELADÓ forgalmas helyen nagy telki! 
ház,, jól bevezetett pékséggel, tél­
ié*' berendezéssel, istálló, kocsiszín, 
hizlalóval, három szobás komplett 
átadó lakással. Üzletmenet nem
szakember részére is biztosítva. 
Cint a Tiszántúlinál. 2481

Frack, szmoking és zsákét
kölcsönző intézet, Vegh, Vár-u. 2,

1# 1 ftüKiáUl 1 i*J
INTELLIGENS zsidó cwdád elvállalja 

telje* cHtitásra feltétlen uricMlad 
gyermekéi, hol kwrepetáUsban ie 
réereai tűiét orvot tart hajleetó által. 
Cim a Fiitzetieii Uleáe kiadóhiva­
tal* ha ti. 716

NI G! középiskolát végzett ió család­
ból való fin tanulónak felvétetik, 
Kostya ékszerész, üzéclieniyi-u. t.

- 2245
BUZAKÖLCSÖNT 25 mii mázsáig 

nagv fedezetre keresek. Értekezni 
Weisz fiis-zcrtizlctlÄ) Deák- és Te- 
lekv sarok. 2267

Kadvizi fizetési feltételek mellett készít
vízvezetéket, csatorná­
zást, fürd Ö-, mosdó-, 
closett berendezéseket

I lioimdernedb kivitelben
EMERICH VILMOS

■zerelömester 
Hatvan-u. IO. Telefon 10-12.
Feluerelesek mint« reklériimbM me|teklnt 
helók. KOItségveteseket díjtalanéi készítek.

NÉHÁNY vagon búzát keresek egv 
évre buzaikaniiitru. Földbirtok bizto­
sítékot adok. Közvetítőt diiazok. 
Cint a Tiszántúlt Hírlapnál. 2275

KÖZÉPISKOLÁS iijt vagy leány gver­
meket tel les ellátásra felvesz özv. 

Hajdtiné. Borz-u. II.___  2333
1..IES iártossággal .bíró üzleti ben- 
lessegúdot keres Kuczik ti. utóda 
heiitesáritgvár. Verböczv Hl. 2355

ÜGYES jó bes/elökélKsségii leállv. 
kinek kereskedelmi érzéke vau. ke­
reskedők látogatására állandó alkal­
mazásra jutalékra felvétetik. írásbeli 
ajánlatok pontos címmel „Ügyes" 
jeligére Debrecen Kiadóba. 2392

NÉGY középiskolával fogtechnikus ta­
nulónak íelv eszünk. Cint a kiadó­
ban_  2387

MINDENES főz I« i 1 kerestetik. Kos- 
siith-ii, -is szánt.   2374

KÖNY \ ELLSBLN alkalmas segéderő, 
intelligens, kumolv urileá.nx felvé­

tetik Személyeseit Írott aiánlattal 
jelentkezhetni Konfsek Gém cégnél*.

2384
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„KÖNYVVITELI SZAKIR00A“
Kandia-utca 4-b. — Telefon: 741.

könyvel, tanít, mérlegez!

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul

MT fest, mos, tisztit
HRABÉCZY, Széchenyi-u, 18. Telefon 323,

OYOSIRAST ió eredménnyel illőtök. 
Kesserii Margit. Csdkonai-utca 10.

,_____________________ ____ 2368
TANULÓK fizetéssel felvétetnek Ador­

ján és Mamiéi. Piac-utca 83. 2366
SZÉPBIZONYITVÁNYOKKAL. na­

gyobb óvadékkal kulcsán, vaktár­
noki vagy eht’z hasonló bármiféle 
állást elfogad. Cím..a, kiadobm. 2365

HÁZVEZETŐNŐNEK menne intelligens 
középkorú özv. asszony, fizetésre 
nem reflektálna, ha 17. éves leánya 
tanulmányai befejezték ellátást 
kanna, mindkettő német nyelvtudás­
sal bír. Cint: Sinai-ti. 5Iá.. Vénkert. 

.________________  2409
ió biz.o-

felvesz
a kiadó- 

2420

MINDENES főzönőt hosszú 
nyitványnkkal • azonnalra 
két tagból álló család. Cin 
hivatalban.

Farkas Bella utóda

pllssé- és gouvré-lntézete
Debrmn, KUlsívásártér 18., 

Areny János-utos végén.

NEVELÖNÖT. német-magyar nyelv- 
ismerettel felveszek két nagyobb 
leányhoz. Széc,henvi-ntea 35. utcai 
lakás._______________________ 2444

KENYÉRÜGYNÖK. csak kereskedő 
szakmából autóiárathoz. felvétetik.

, Jelentkezni vasárnap Piac-utca 10. I.
_____________________________  2447
FIATALEMBER felvétetik a Margit- 

íürdő gőzosztályán. Jelentkezés
jlélben 1 ’—2-ig. 2467

OYERMEKSZERETÖ száraz dada. 
nyolc éves bizonyítvánnyal úri ház­
hoz pólyás gyermek mellé aiánlkn- 
zik. Barlos, Piac-ti. 77. 249^

JÓM'ENETELÜ úri ruhaszalon felv sz 
önállóan szabni, varrni. próbálni 
tudó segédleánvt. társulás lehetséges 
Oeigerné. Széchenvi-utca 23. 2501

I.ÁTSZERESZ tanulónak 4 középisko­
lát végzett Tint felveszek. Fischer. 
Piac 21. szám. 2508

Pénzét
legmagasabb kamatozással 

elhelyezheti

dr. Balázs Jenő bankházánál
Plac-u. 89. Telefon 143.

ZONGORÁZNI kezdőket iutánvosan 
tanítok, gyakorlókat elfogadok. C'm 
a kiadóban.___  2432

JÓ MEGJELENÉSŰ ügyes kiszolgált» 
leány felvétetik Kontsek Géza eég- 
nél.___________________ 2385

FEIIENESZETHEZ 40 millióval társat 
keresek. Fejősteheneket tej haszonra 
telelésre is elfogadok. Citn Weisz. 
íiiszeriizlefhen. Deák.- és Teleki-n. 
sarok. 2430

FÖZÖNÖ és kézile,ánv. kik tömegfő­
zésben jártasok, továbbá erős tészta 
gyúrók, mosogatók felvétetnek Far- 
kas tápint, gondnok,. Kollégium 2400

HÁZTARTÁS vezetésiben jártas inteli- 
gens nő állást keres. Citn a kiadó- 
bait____________________ 2399

TANULÓT, tanuló leányt, kifutót fi­
zetéssel felvesz .Seress Sándor

. könyvkötő. Piac 2. _ 2460
BEJÁRÓNŐT keresünk Arany János- 

20. keresztépület._______  2454
ÜGYES kifutó fiút felveszünk, jelent­

kezés 10 12. között Felér és Ritter
, oki, étpitészek. 2451
GÉPLAKATOS tanuló felvétetik Te- 

leki-utca 63. 24*7
RESZELÖVÁGÓ tanulót felvesz a 

Hungária reszel öv ágó üzem. Bui-
dosó-u, IS, 2477

|*| TOm l-l
ZONGORÁT, NÉMETET legújabb 

módszer szerint tanítok, T Italy 
Kálmán-n. i2.________________ 2361

ZSIDÓOIMNÁZIUM közelében izr. 
gyermekeket tubes' ellátásra elfogad 
orth. úri csatád. Simonffv-utca 54.

_____ ______________ 2191
KÉTSZOBÁS, konyhás lakásomat mel­

lékhelyiségekkel áladom bútorral 
együtt. Cim a kiadóban. 2222

Értékes 
ajándékot kap

mar 300,000 kor, készpeozvasárlasoil
Friedmann Ignácz és fia

nol divat as konfekció nagyáruházában
Piac-u. 65., Szent Anna- 

utcával szemben.

SZOBÁS lakást keresek a vasút kö­
zelében. nagy kilépést fizetek. Ju- 
liász.né. Erzsébet 32. __________2367

LAKÓTÁRSUL elígadok c«\ jobb iog- 
lalkozással birőjiöt. POterfia 71. 2-116

AZONNALI beköltözésre kél utcai 
szoba kiailó. Nyomtató-utca 13. 2416

KIADÓ bútorozott utcai szoba. Biká­
val szembún. ..Alföldi bérpalotában", 
Piac-utca 16. szám alatt. Értekez­
hetni minden délelőtt 3-ik emelet 2. 
számú lakásban.________ 2413

FORGALMAS helyen bevezetett ütsz,er 
és cscmegeiizlethez 25 -30 millióval 
társat keresek. Szakképzettség nem 
ói Mos. Cilii kiadóban.__  2360

POLGÁRIS I \ vagy egyetemista le­
ányt izr. iiricsalád relies ellátásra el­
fogad. .Cim akiadóban. _ 2363

TLL.IÉS ellátásra elfogad 1 2 közép­
iskolai tamiléit izr. uricsalád. esetleg 
kiilöiiszobával. Cim kiadóban. 2311

KIADÓ Piac-utcán különbe.Uiratii bú­
torozott szoba azonnal, csakis magá­
nos nrinőnek. Értekezés 3—5-ig.

_Cim a kiadóban.__________  . 2242
KÉT. izr. középiskolai urileánvt. vagy 

fiat ellátásra elfogad özv. Balassáné, 
Csokonai 25.   2260

Kiél középiskolai tanulót elvállalok 
gondos ellátással. Tiinár-u. 25. 2419

KIADÓ bútorozott szoba kiil<- bejá­
ra tu. 2 vagy 3 hávtjin iobb f'atal- 
embernek. Eötvös 59. 2308

ISKOLAI 'dénvre intelligens gyerme­
kek telies ellátásra központon el­
fogadtatnak. Elsőrendű lakás, ellátás. 
Piac 71. első emelet, első lépcső.

________ __ _ 2 U7
KIVÍV XKAIZl.LT forgarnas helyen, 

költözködés miatt átadó. C'm a ki­
adóban.   2438

I El.JES ellátásra két iskolás gyér- 
meket felveszek. Dr. Breiderné
Szccheny.i-utca 49,

I,

A világhírű

„Cormick" traktorok 3 vasú ekével
felülmúlhatatlanok 1 Klzi

Ráhmer Sándornál
Kizárólagos képviselete

DEBRECEN, PIAC-U. 43. 
TELEFON : 982. ÖOO

2443

; ”

I o*i n
TELJES ellátásra két iskolai tanulót 

elfogadok. Vénkert. Sinai M'klós- 
utca 33._____________ 2273

IZR. gyermektelen uricsalád elfogad 
2 diákot telies ellátásra. Kálvin-tér 
15_____________ 2292

Ki LÖNBEJÁRATU szépen bútorozott 
szoba elsejére kiadó, Széchemyi- 
II Ica 49._______ 2298

DIÁKOKNAK különbe.iáratu bútorozott 
szoba koszttal kiadó keresz-tvdn csa­
ládnál. Hatv.am-u. 20. 2327

KIADÓ két k illembe iára tn utcai búto­
rozott szoba. Kossuth-utca 26. szám.

______________________________ VA]
Ne sálnál la a fáradtságot, nézze meg 

Nagy József szűcs kirakatát Szent- 
aniraa 3. alatt. 2353

Korona kenyérgyár
lerakataiban 

Barna kenyér „ 4200.- 
Közép kenyér ,, 4800. 

Fehér kenyér K 6000.-

LI.V4LI.AL0K telies ellátásra két izr. 
középiskolai tanulót, iskolák tőszom­
szédságában. Kcrtcsznc. Piac-u. 10. 
II. emelet. 2391

ZONGORA bérbe kiactó. 
eladók. Darabos 63,

Borosliordók
2394

CSINOSAN bútorozott előszobás lép­
csőházi parketks szoba kiadó. Vil­
lanyos megállónál. Kossttbh-it. 61. 
emelet.  2396

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szoba 
szeptemberre kiadó. Knt-utca 14.

2388
KIADÓ kérsz,óba. konyha, speiz. .ió 

szágtartás megengedve, olcsó lelé­
pi sért. villany világítás. Pécefi-tt. 7.

_________   2393
Él.VÉSZÉI T arany nyakkendőtű z.óir 

kővel aug. 20-án a nagyerdei stran­
don. Becsületes megtaláló telies élté­
két kapja jutalmul. Vörömarty-u.
10., háztulajdonosnál 2389

KÖZÉPISKOLÁS urüiukat 1925—26. 
tanévre teljes ellátásai felveszek özv. 
dr. Jósa Ödönné, Battbyánv-ritca 
i L szénii._______________ ____ 2386
KÖZÉPISKOLAI tanulókat telje: 
ellátásra elfogad keresztény uriesn- 
lád. Dr. Rotschnek, kir. iővegvész 
neje. Piac 19. II. cm. _____  2383

PIACON két szén bútorozott szoba 
irodának vagy rendelőnek is alkal­
mas azonnal kiadó. Cim a kiadó­
ba a.   2382

EGY szoba, konyha, speiz. fáskama­
rával rendelkezem. elcserélném 
ugyanolyanért. Barna-utca 13.. kc- 
reszépiilet.__________ _ 2380

I It-ZTEShFXiES asszony mindenes 
bejáró tözőnőaick iel vétetik l'iilöo- 
néi. Hoinokkyrt-u. 121, 2379

ÉGY csinosan bútorozott -különbéjáratú 
szóba gyermektelen házaspárnak 
esetleg két fiatalembeniiek szeptom- 
her 1-rc kiadó. Csa,pó-u. 19. 2377

ISKOLÁS fiukat ellátásra szerény 
teltételekkel elfogad Sinav, Késcs- 
II. IQ. 2375

BÚTOROZOTT két Sjzoba különbejá- 
rattal. forrasszal szept. 1 - re kiadó. 
Pcterfia 18. L em. hátul 2370

FÖLDSZINTI házmesteri lakásom el­
cserélem bérelt lakással. Mikós-u. 4.

2436

Kiél középiskolai tanulót teljes eltá- 
lásia elfog.uLik Kölcscj-u. 24. 2429

KÜLÖNBE.IÁRATU bútorozott szoba 
es tleg ellátással kiadó. Késes-ti. 20.
________________  2427

CSAPÓ-utcai házunkat 100 millió ráíi- 
zetéssel. megfelelő házzal elcserél­
jük. Cim a Tiszántúlinál. 2406

FÖLDBÉRLÉT. 300 holdas, urdukkal, 
nagyerdei villanyosnál kapásokkal' 
élőholttal hatvanezer koronával át- 
vehető. 568 telefon.  2439

VÁROS központiéin butorozotl szoba 
2 izr. úriembernek ellátással kiadó. 
Cim kiadóban. 2442

NYUGDÍJAS tisztviselő család két 
középiskolás leánykát a tanévre 
teljes ellátásra elfogad. Cim a ki­
adóban. ___________ 2468

ÉGY mindenes szakácsnőt hosszú bi­
zonyítvánnyal felveszek. Piac-u. 77. 
Keresztépület. II, em. Bartos. 2494

Gummiabroncsok
bizománybán, eredeti bécsi 

ReithofTer gyártmány.

Ráfhuzás
hid 'o utón géppel 15000K-tói

KOCSIK
újak, használtuk raktáron. Meg­
rendelések. javítások olcsón

Áiiiókarosszéria gyártás
-- autófényezés, kárpitozás

NEULÄNDER kocsigyár
Erzsébet utca 28. sz.

TISZTELETTEL értesítem a lueerna- 
és kölestei meló gazdákat, hogy gé­
nem a szoboszlói köves útfélen Ko­
vács Józsit tanyáján van és ott el­
fogadok kisebb és nagyobb men ­

nyiségű lucernát és kölest kiesép és 
végeit, egyesített herefeitös gépem­
mel. Tisztelettel Karács Imre gép- 
rulaidonos.______________ 2495

EGYSZERŰ bútorozott szoba ágyne­
mű nélkül, gyermektelen házaspár­
nak kiadó. Zsihogótérnél. Dobozi- 
11i.: i 9, szám.________________2499

KÉT SZOBA, konyha, lelépéssel át­
adó. Értekezni csak a délutáni 
órákban. Cim a kiadóban. 25io

KÖZÉPISKOLAI tanulót telies ellá­
tásra elfogad úri család. Cim ..Füg­
getlen" kiadójában.__ 2562

FARAKTÁR előnyös feltételek mel­
len bérbeadó. Cim a kiadóban, 2507

KÜLÖNBEJÁRTU utcai bútorozott 
szoba kiadó Varga-utca 41. _ 2510

KÜLÖNBE.IÁRATU bútorozott szoba 
két személy részére kiadó, Teleki- 
utca 63. 2509

!1Ü Jóminőségü

í bútorok
olcsó Áron

I részletfizetésre
I kaphatók
I WEINSTOCK HENRIKNÉL
|jj Miklős-utca !2., Apolló-butorüzlet.

KÜLÖNBE.IÁRATU bútorozott szobá­
ra elvállalok kettő esetleg három 
köőpiskolai tanulót teljes ellátásra. 
Honyéd-u. 8.________________  242-1

IRODÁNAK, lakásnak esetleg konyha- 
használattal. bútorozott szoba k'aite. 
Kossá th-u. 11.______________ _24ó3

KÉT alsóbb gimnazistát esetleg nia- 
gántanilással a r. kath. gimnázium­
tól I percnyire felveszünk telies el­
látásra. Cimct a Debrecennél kér 
leadni,_____________________  2401

ELCSERÉLNÉM egy utcai szoba, 
konyha speiz. mellékhelyiségekből 
álló lakásomat. Jelentkezni, a dél­
utáni órákban Jókai-utca 17., iobb* 1 a 
1. ajtó. 2469


